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О финансовом обеспечении

предупредительных мер
С целью оптимизации мероприятий, направленных на обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и упрощения порядка обращения страхователей с заявлением о финансовом обеспечении предупредительных мер, приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 11.07.2024 № 347н, утверждены правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами (далее – Правила № 347н), которые вступили в законную силу с 01.01.2025.
В соответствии с Правилами № 347н, на первом этапе Страхователь обращается в ОСФР по Новосибирской области только с заявлением и планом финансового обеспечения предупредительных мер. Приоритетным способом подачи заявления, является способ подачи заявления о финансовом обеспечении предупредительных мер через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
Контактные лица ОСФР по Новосибирской области: Шворень Маргарита Владимировна – начальник управления организации страхования профессиональных рисков, телефон (383) 243-77-47, моб. тел. 8-913-730-62-65, E-mail: m.shvoren@54.sfr.gov.ru, начальник отдела организации страхования профессиональных рисков Логинов Игорь Альбертович, тел. (383) 243-77-38, с.тел. 8-913-986-50-90, E-mail: ia.loginov@54.sfr.gov.ru, Аникина Маргарита Викторовна – заместитель начальника отдела организации страхования профессиональных рисков Управления организации страхования профессиональных рисков, телефон (383) 243-77-38, E-mail: m.gerasimenko@54.sfr.gov.ru.
