Всероссийская акция 

«Сдаём вместе. День сдачи ЕГЭ родителями» 

В период с 1 по 31 марта 2025 года в регионах Российской Федерации прошла Всероссийская акция «Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ родителями», организатором которой выступает Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки. Здвинский район ежегодно принимает участие акции. В 2025 году родители смогут проверить свои знания по математике базового уровня.
           Акция призвана помочь выпускникам и их родителям снять лишнее психологическое напряжение, связанное с подготовкой к ЕГЭ, лучше познакомить общественность с экзаменационной процедурой.

            Поддержать акцию и написать ЕГЭ по математике базового уровня пришли  родители обучающихся  11 классов. 

           Математика  – один из обязательных предметов, который выпускники сдают для получения аттестата о среднем общем образовании. Для акции разработаны сокращенные варианты экзаменационных работ.

           В ходе пробного ЕГЭ взрослые проходят через все процедуры экзамена: регистрируются, сдают телефоны и личные вещи, проходят предэкзаменационный контроль, заполняют бланки. Они могут увидеть, как осуществляется контроль на госэкзамене, какие меры эпидемиологической безопасности соблюдаются в экзаменационных пунктах, как печатаются и обрабатываются экзаменационные материалы. Участники акции сами напишут экзаменационную работу, составленную из заданий, аналогичных тем, которые будут предложены участникам ЕГЭ. Это сокращенный вариант работы, рассчитанный не на обычные 3-4 часа, а на более сжатое время         (1 час), но он дает возможность познакомиться с заданиями разных типов.

В акции приняли участие более 50 родителей  обучающихся 11 классов  средних школ Здвинского района.
