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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к основным показателям плана работы отдела архива
администрации Здвинского района на 2024 год

В соответствии с рекомендациями Федерального архивного агентства, управления государственной архивной службы Новосибирской области и в целях достижения наилучших результатов в деятельности отдела архива администрации Здвинского района Новосибирской области (далее – отдел архива) в плане отдела архива на 2024 год предусмотрено:
1. В сфере обеспечения сохранности и государственного учета архивных документов:
	- усиление мер по повышению пожарной безопасности архивохранилища, антитеррористической защищенности помещений отдела архива (актуализация нормативных правовых и локальных актов по пожарной и антитеррористической безопасности в отделе архива);
- уточнение совместно с ответственным сотрудником администрации Здвинского района Новосибирской области планов действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее – ЧС), мобилизационных планов, планов по повышению устойчивости функционирования отдела архива при ЧС природного и техногенного характера и на военное время (I квартал 2024 г.);
        - проведение паспортизации архива по состоянию на 01.01.2025 (приложение № 1 к Регламенту государственного учета документов Архивного фонда Российской Федерации, утвержденному приказом Росархива от 11.03.1997 № 11, далее – Регламент государственного учета документов);
- подшивка 8 дел, образованных  отделом архива администрации Здвинского района Новосибирской области; 
- продолжение проверки наличия и состояния дел в соответствии с перспективным планом цикличной проверки наличия и состояния архивных документов на 2017-2026 годы: 13 фондов – 3168 ед. хранения, в том числе в 1 полугодии – 2198 дел, фонды: 25, 58, 59, во 2 полугодии -  970 дел, фонды: 6, 61, 76, 77л, 81л, 83, 88л, 118л, 119, 121л.
- картонирование 312 дел постоянного хранения для улучшения условий хранения документов (275 ед. хр. – управленческой документации, поступивших от организаций; 2 ед.хр. после переработки, 30 ед.хр. фотодокументов на электронном носителе, 5 ед. хр. видеодокументов), поступивших в архив. Оформление и замена ярлыков на архивные короба на вновь принимаемые документы и документы после процедуры переработки.  
2. В сфере комплектования планируем:
- внедрение в практику работы организаций – источников комплектования Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных органах, органах местного самоуправления и организациях, утвержденных приказом Росархива от 31.07.2023 № 77 (далее – Правила организаций);
     - организацию и проведение паспортизации организаций – источников комплектования муниципальных архивов по состоянию на 01.12.2024 (приложения № № 4,6 к Регламенту государственного учета документов);
     - приёмку документов в соответствии с графиком упорядочения документов постоянного и длительного срока хранения и передачи документов предприятий, организаций, учреждений в отдел архива  на 2024 год: постоянного срока хранения – 275 ед.хр.;
- продолжение работы по инициативному документированию, выявлению и отбору фото-видео документов на электронных носителях: приёмка и описание фотодокументов на электронном носителе – 30 ед.хр.; видеодокументов – 5 ед.хр.;
- проведение своевременных мероприятий по обеспечению сохранности и приему на хранение архивных документов ликвидированных (ликвидируемых) организаций – в течение 2024 года (при наличии таковых);
- внесение предложений по утверждению и согласованию описей на ЭПК Управления ГАС Новосибирской области в соответствии с графиком упорядочения документов постоянного и длительного срока хранения и передачи документов предприятий, организаций, учреждений в отдел архива на 2024 год: управленческой документации в количестве 388 ед.хр., по личному составу в количестве 127 ед.хр. за 2020-2021 годы, 30 фото и 5 видеодокументов на электронных носителях (график прилагается);
- проведение комплексного обследования одной организации – источника комплектования (по отдельному графику).
3. В сфере использования архивных документов: 
- совершенствование работы по исполнению тематических (150) и социально-правовых (650) запросов юридических и физических лиц, органов всех уровней власти в установленные законодательством сроки;
           - участие в электронном взаимодействии с отделением Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Новосибирской области по исполнению социально-правовых запросов с использованием Единой централизованной цифровой платформы в социальной сфере в рамках реализации Федерального закона от 11.06.2022 № 182-ФЗ;
- применение различных форм и видов работы, направленных на повышение количества пользователей архивной информации, в том числе подготовке публикаций - 2, проведению выставок - 2, экскурсий - 1, школьных уроков – 1;
- организация и проведение семинара-совещания с работниками организаций – источников комплектования архива;
- оказание информационной поддержки при подготовке и проведении мероприятий, связанных с юбилейными и памятными датами отечественной, региональной и местной истории;
- подготовка календаря знаменательных и памятных дат Здвинского района Новосибирской области на 2024 год для работников структурных подразделений администрации Здвинского района и органов местного самоуправления.
В сфере информационных ресурсов и технологий:
- продолжение работы по регулярному обновлению интернет – страницы отдела архива на официальном сайте администрации Здвинского района Новосибирской области, с учетом Методических рекомендаций по созданию и развитию официальных сайтов и официальных страниц органов управления архивным делом, государственных и муниципальных архивов Российской Федерации, 2023;
- предоставление информационных материалов о наиболее интересных мероприятиях отдела архива для размещения на официальном интернет-сайте управления государственной архивной службы Новосибирской области – в течение отчётного года;
- продолжение перевода в электронный формат вновь поступающих описей ко всем находящимся на хранении фондам в рамках наполнения ГИС НСО «ЦАП» для дальнейшего создания электронного научно-справочного аппарата. Прием от органов и организаций в ходе упорядочения архивных документов описей дел, документов на бумажном носителе и их электронных копий управленческих документов в количестве 388 заголовков, по личному составу - 127 заголовков;
[bookmark: _Hlk118204683]- переработка описей № 1 и № 2 в количестве 373 ед. хр. за 1933-2016 гг. фонда № 55 ЗАО «Сарыбалыкское» Здвинского района Новосибирской области, в связи с необходимостью уточнения заголовков дел, систематизации дел, и выделения в отдельную опись документов по личному составу постоянного хранения (по 1945 г.) областной формы собственности;
- создание электронного фонда пользования с целью последовательного перехода к предоставлению пользователям цифровых копий архивных документов вместо подлинников путем перевода в электронную форму (оцифровка) архивных документов в количестве 400 ед.хр./ 20 000 образов                  (фонд № 14 – управление сельского хозяйства территориальной администрации Здвинского района Новосибирской области, № 47 управление экономического развития, промышленности и торговли территориальной администрации Здвинского района Новосибирской области);
- продолжение наполнения модулей программы «Электронный архив Новосибирской области: «Автоматизированный контроль исполнения запросов» - 650 карточек, «Исполнение тематических запросов» - 150 карточек (до особого распоряжения).


Начальник отдела архива администрации
Здвинского района Новосибирской области 			             Е.Ю.Данилко 30.10.2023
