Вы спрашивали - мы отвечаем!

Вопрос: Потребитель оформил  заказ на покупку спортивного костюма через интернет-магазин. При вскрытии посылки потребитель обнаружил, что размер спортивного костюма не соответствует указанному в заказе. Как вернуть товар и деньги?
Ответ: В соответствии со ст. 26.1 Закона РФ от 07.02.1992 №2300-1 «О защите прав потребителей» потребитель вправе отказаться от товара в любое время да его передачи, а после передачи товара – в течение семи дней. В случае, если информация о порядке и сроках возврата товара надлежащего качества не была предоставлена в письменной форме в момент доставки товара, потребитель вправе отказаться от товара в течение 3 месяцев с момента передачи товара. Возврат товара надлежащего качества возможен в случае, если сохранены его товарный вид, потребительские свойства, а также документ, подтверждающий факт и условия покупки указанного товара. Отсутствие у потребителя документа, подтверждающего факт и условия покупки товара, не лишает его возможности ссылаться на другие доказательства приобретения товара у данного продавца.

Потребитель не вправе отказаться от товара надлежащего качества, имеющего индивидуально-определенные свойства, если указанный товар может быть использован исключительно приобретающим его потребителем. При отказе потребителя от товара продавец должен возвратить ему денежную сумму, уплаченную потребителем по договору, за исключением расходов продавца на доставку от потребителя возвращенного товара, не позднее чем через десять дней со дня предъявления потребителем соответствующего требования. Последствия продажи товара ненадлежащего качества дистанционным способом продажи товара установлены положениями, предусмотренными статьями 18- 24настоящего Закона.

Для урегулирования спора в досудебном порядке потребителю необходимо обратиться с письменной претензией к продавцу товара. В претензии указать недостатки в товаре, изложить свое требование. Данная претензия составляется в двух экземплярах: один из которых вручается руководителю или другому ответственному лицу предприятия под подпись, на втором экземпляре ответственное лицо ставит отметку о дате вручения (с указанием ФИО, должность), который остается у потребителя. Можно направить претензию в адрес организации заказным письмом с уведомлением и описью вложения.

В случае если претензия потребителя не будет удовлетворена в досудебном порядке, потребитель  вправе обратиться для защиты своих прав в суд.

Согласно ст. 17 Закона иски о защите прав потребителей могут быть предъявлены по выбору истца в суд по месту: нахождения организации, а если ответчиком является индивидуальный предприниматель, - его жительства; жительства или пребывания истца; заключения или исполнения договора. Если иск к организации вытекает из деятельности ее филиала или представительства, он может быть предъявлен в суд по месту нахождения ее филиала или представительства. Потребители по искам, связанным с нарушением прав потребителей, освобождаются от уплаты государственной пошлины.

