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ИНВЕСТИЦИОННОЕ ПОСЛАНИЕ 
Главы Здвинского района Новосибирской области Колотова М.И.
на 2022 год

Уважаемые инвесторы, предприниматели, партнеры и жители Здвинского района!
В рамках ежегодного инвестиционного послания хочу обозначить результаты нашей совместной деятельности за 2021 год и основные цели и направления на 2022 год.
Привлечение инвестиций одна из стратегических задач, определенных стратегией социально-экономического развития Здвитнского района Новосибирской области.
Подавляющее число отраслей экономики района работали в 2020 году и продолжают работать в 2021 году стабильно. В целом, несмотря на введенные в текущем году ограничительные меры, удалось сохранить положительную динамику и это стало возможным благодаря слаженной работе администраций района и сельских поселений, хозяйствующих субъектов, при тесном взаимодействии и поддержке Правительства Новосибирской области.
Объем инвестиций в основной капитал, является основным показателем инвестиционной деятельности в районе. В текущем году сохранился положительный тренд поступлений инвестиций в основной капитал. Так, за 2021 год объем вложений составил 973,9 млн. рублей (по полному кругу предприятий). Рост показателя составил 58,6% к аналогичному периоду 2020 года (в 2020 году - 613,9 млн. руб.). 
На конец года общий инвестиционный портфель района состоит из 21 инвестиционный проект с общим объемом инвестиций 345,0 млн. рублей. Объем капиталовложений в агропромышленный комплекс составил 62% в общей структуре инвестиций и превысил в отчетном году 455 миллионов рублей при темпе роста 125%.
Реализация проектов стала в значительной степени возможной благодаря государственной поддержке. Из бюджетов всех уровней было получено 70 миллионов рублей, на 7 миллионов больше, чем в прошлом году. 
В 2021 году предприятия приобрели 61 единицу сельскохозяйственной техники и оборудования на сумму 273 миллиона рублей, что в 1,6 раза превышает уровень предыдущего года.
С целью модернизации и обновления производства реализовано 10 проектов на общую сумму 132 миллиона рублей, это в 1,5 раза выше уровня 2020 года:
- в АО «Урюмское» завершено строительство нового животноводческого комплекса, состоящего из двух коровников на 300 голов каждый, доильного зала, служебных и бытовых помещений. Предприятием проведена реконструкция зерноочистительного комплекса ЗАВ, построена новая эстакада для приемки зерна;
- в ООО «Приозерное» проведен капитальный ремонт двух зерноскладов в с. Лянино, возведено ограждение территории зернотока, построена новая весовая;
- в ООО «Петраковское» реконструированы помещения под складирование и хранение зерна с асфальтированием площадки, капитально отремонтирован действующий зерносклад;
- ИП - главой КФХ Степановым М.А. построен зерносклад с асфальтированной площадкой;
- в ООО «Урюм» в стадии завершения строительство нового зерносклада.
Как подчеркнул Губернатор Новосибирской области Андрей Александрович Травников: «Наши акценты – на повышение эффективности, производительности, на современные технологии и технику, на сопровождение АПК наукой». В 2022-2023 годах в отрасли планируется к реализации 14 инвестиционных проектов на общую сумму 232 миллиона рублей:
- ООО «Приозерное»: строительство нового ЗАВа с установкой оборудования, строительство двух арочных помещений для хранения зерна, покупка и монтаж зерносушильного оборудования;
- АО «Урюмское»: строительство двух силосных траншей, крытой асфальтированной площадки на зернотоке, нового ЗАВА и  зерносклада;
- ООО «Новороссийский»: капитальный ремонт зерносклада, покупка и монтаж зерносушильного оборудования;
- ООО «Петраковское»: планирует строительство зерносклада в д. Новоалексеевка площадью 2,5 тыс. м2 с асфальтированием площадки, реконструкцию ЗАВа;
- ИП – глава КФХ Степанов М.А.: строительство крытой асфальтированной площадки на зернотоке;
- ОАО «Родина»: строительство новой летней доильной площадки и капитальный ремонт коровника; 
- планируют капитальные ремонты зерноскладов и ЗАВов ЗАО «Кутузовское», Глава КФХ Буримов В.Е., Глава КФХ Изюров А. А. (Анатолий Алексеевич).
Также в планах предприятий дальнейшее приобретение техники в общей сумме порядка трёхсот миллионов рублей.
Мы готовы предложить бизнесу для реализации проектов 9 инвестиционых площадок общей площадью 7 га. 
Подробная информация по перечню земельных участков и паспортам инвестиционных площадок, размещена на официальном сайте администрации района. 
Стоит отметить, что развитие инвестиционной деятельности в районе сдерживается слаборазвитой инженерной инфраструктурой (отсутствие газа, централизованного электроснабжения, водоснабжения и водоотведения) на свободных земельных участках, возможных для предоставления инвесторам.
В Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства по Здвинскому району насчитывается 259 субъектов малого и среднего предпринимательства: 25 малых предприятий (включая 14 микро-предприятий), 2 средних предприятия, 232 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица. Наблюдается рост числа индивидуальных предпринимателей, значащихся в Статрегистре и прошедших регистрацию (перерегистрацию) в налоговых органах (с 229 в 2020 году до 243 в 2021 году). 
По видам деятельности малый бизнес в районе охватывает практически все отрасли экономики: сельское хозяйство, транспорт, строительство, обрабатывающую промышленность, розничную торговлю, бытовые услуги и другие. Самым распространенным видом предпринимательской деятельности является розничная торговля.
В отчетном периоде малыми и средними предприятиями произведено продукции, выполнено работ, оказано услуг и реализовано товаров на сумму 2 млрд. 825 млн. рублей, что выше уровня 2020 года на 25,2%. 
В целях поддержки бизнеса в 2020-2021 годах реализованы пакеты антикризисных мер, направленные на максимальное снижение текущих издержек бизнеса, чтобы высвободить средства на выплату заработной платы, максимально сохранить занятость. Были предоставлены отсрочки по налогам и социальным взносам, аренде имущества, выплате кредитов, введен мораторий на проверки, продлены лицензии и разрешительные документы, организовано предоставление льготных кредитов субъектам малого и среднего бизнеса и системообразующим предприятиям.
В информационно-консультационный пункт по вопросам деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства на основе интернет - портала «Малое и среднее предпринимательство Новосибирской области» в течение 2021 года обратилось 57 человек.
В рамках реализации муниципальной программы «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Здвинском районе Новосибирской области на 2020-2022 годы» 3 проекта получили поддержку в сумме 487,1 тыс. рублей, понесенных на ремонт основных средств, приобретения оборудования и аренду производственного помещения.
2 субъекта малого бизнеса воспользовались услугами МКК Фонд микрофинансирования НСО в получении кредита (по ключевой ставке рефинансирования Центрального Банка Российской Федерации, от 3% до 5%) в размере 500 тыс. рублей.
Необходимо также отметить, что два поручительства по кредитам на 13,7 млн. рублей от Фонда развития малого и среднего предпринимательства Новосибирской области получено одним субъектом среднего предпринимательства.
Системно велась подготовка субъектов малого бизнеса Здвинского района к участию в государственной программе Новосибирской области "Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Новосибирской области». Министерством промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области с 2019 года отменена необходимая поддержка в виде грантов начинающим предпринимателям. В текущем году не было ни одного конкурса для субъектов малого бизнеса, осуществляющих деятельность в сфере бытового обслуживания населения. Сокращается также число конкурсов на субсидирование части затрат, связанных с приобретением оборудования (в этом году был всего один). Одно наше предприятие смогло принять участие в данной форме поддержки. Но субсидия малому предприятию не была представлена в связи с недостаточностью лимитов бюджетных обязательств, утвержденных на вышеуказанную финансовую поддержку в 2021 году.
В 2022 году ставим задачу по увеличению объемов поддержки бизнеса.
Также, постановлениями администрации Здвинского района Новосибирской области внесены изменения в перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан).
Необходимо увеличивать численность самозанятого населения в районе.

В 2022 году на территории Здвинского района планируется реализация
следующих объектов инфраструктуры, включая объекты социального значения:
	- капитальный ремонт участка улицы М.Горького в с. Здвинск протяженностью 900 метров;
	- ремонтные работы на участках автомобильных дорог Новосибирской области: Лянино-Барлакуль и Здвинск – Нижний Чулым. Готовится проектно-сметная документация на ремонт автодорог Петраки – Городище, Здвинск – Верх-Урюм – Лянино, Здвинск - Довольное и Здвинск – Барабинск;
	- строительство волоконно-оптических линий связи для домохозяйств в д. Городище д. Маландино и с. Петраки;
	- благоустройство территории многоквартирного жилого дома по ул. Калинина в с.Здвинск;
	- «Благоустройство центральной площади в с. Здвинск.
Реализуя проекты, с одной стороны - мы решаем социальные вопросы, а с другой стороны - даем возможность нашим предпринимателям стать участниками инвестиционных процессов на территории района.
Говоря о планах на 2022 год, мы ставим перед собой задачу дальнейшего исполнения показателей, направленных на повышение Национального рейтинга состояния инвестиционного климата Новосибирскорй области.
В заключении хочу поблагодарить предпринимательское сообщество, наших инвесторов, партнеров за совместную работу в 2021 году, за новые рабочие места, за произведенную продукцию, товары, услуги.
Давайте реализовывать поставленные задачи вместе.
Совместными усилиями сделаем наш район привлекательнее как для работы так и для проживания.
Здвинский район – это территория, имеющая потенциал и перспективу роста.
Спасибо за внимание!

