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ИНВЕСТИЦИОННОЕ ПОСЛАНИЕ 
Главы Здвинского района Новосибирской области Колотова М.И.
на 2024 год

Уважаемые инвесторы, предприниматели, партнеры и жители Здвинского района!
В рамках ежегодного инвестиционного послания хочу обозначить результаты нашей совместной деятельности за 2023 год и основные цели и направления на 2024 год.
Привлечение инвестиций одна из стратегических задач, определенных стратегией социально-экономического развития Здвитнского района Новосибирской области.
Подавляющее число отраслей экономики района работали в 2023 году и продолжают работать в 2024 году стабильно. В целом, несмотря на текущую ситуацию, удалось сохранить положительную динамику и это стало возможным благодаря слаженной работе администраций района и сельских поселений, хозяйствующих субъектов, при тесном взаимодействии и поддержке Правительства Новосибирской области.
Объем инвестиций в основной капитал, является основным показателем инвестиционной деятельности в районе. В текущем году сохранился положительный тренд поступлений инвестиций в основной капитал. Так, за 2023 год объем вложений составил 1 120,9 млн. рублей (по полному кругу предприятий). Рост показателя составил 89,3% к аналогичному периоду 2022 года (в 2022 году – 1 254,7 млн. руб.). 
На конец года общий инвестиционный портфель района состоит из 21 инвестиционного проекта. Объем капиталовложений в агропромышленный комплекс составил 52% в общей структуре инвестиций и превысил в отчетном году 567 миллионов рублей.
Реализация проектов стала в значительной степени возможной благодаря государственной поддержке. Из бюджетов всех уровней было получено 104,0 миллиона рублей.
В 2023 году предприятия приобрели 56 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования на сумму 269 миллионов рублей, что соотвествует уровню предыдущего года.
С целью модернизации и обновления производства реализовано 10 проектов на общую сумму 205 миллионов собственных средств, это в 1,3 раза выше уровня 2022 года:
- В ООО «Приозерное» приобрели и смонтировали зерносушильное оборудование, производительность 65 тонн в час, в с. Лянино  построены три арочных складских помещения для хранения зерна площадью по 2520 м2 каждый, в 2-х из них уложено асфальтовое покрытие.
 В АО « Урюмское»   построен новый растворный узел для приготовления КАСОВ, завершено строительство склада для зернофуража, уложен асфальт на зерноскладе и на крытой площадке.  Введен в эксплуатацию третий коровник на 300 голов и доильный зал на 24 места, проведена реконструкция телятника на 200 голов.
В ООО «Урюм» завершено  строительство ЗАВ-60. 
В ОАО «Родина» проведена реконструкция весовой  и капитальный ремонт крытой площадки  для складирования зерна. 
     В текущем году аграрии района крупные финансовые вложения направили на техническое   переоснащение своего парка, 
    Приобретено техники и оборудования 56 единиц на 269,0 миллионов  рублей (1 кормоуборочный комбайн РСМ-2650.,1 зерноуборочный комбайн РСМ-161,1 автомобиль КАМАЗ,  5 тракторов, телескопический погрузчик Маниту, самоходный опрыскиватель «Туман», почвообрабатывающая техника, зерносушильное  и зерноочистительное оборудование).
В 2024-2025 годах  предприятиями и КФХ планируется  приобрести  сельскохозяйственную технику  и оборудование  стоимостью порядка 265 миллионов рублей; в том числе 2 трактора, 6 зерноуборочных комбайнов, самоходный опрыскиватель «Туман», погрузчик «Маниту», самоходная косилка КСУ-1,  посевной комплекс «Хорш», зерноочистительное  оборудование и другое.
    В ближайшие 2 года  будут реализованы  13-ть  инвестиционных проектов  на сумму 281 миллион  рублей; 
     ООО «Приозерное» - асфальтирование площадки в ангаре №3  в с. Лянино.
     АО «Урюмское» - строительство 4-го коровника на 300 голов, 2-х силосных траншей, родильного отделения  на 150 голов КРС, реконструкция телятника на 200  мест. Капитально отремонтировать  складское помещение на зернотоку,  ремонтно- техническую мастерскую  и в 2025 году начать строительство нового зерносклада.
   ООО «Петраковское» -строительство  асфальтплощадки под навесом  2800 м2 и  асфальтирование зерносклада  площадью 1500 м2  в с. Петраки, строительство новой крытой асфальт. площадки для складирования зерна , площадью 1500м2
   ООО «Урюм» -капитальный ремонт зерносклада.    
    Глава КФХ Степанов М.А. - строительство крытой асфальт площадки.
Также в планах предприятий дальнейшее приобретение техники в общей сумме порядка трёхсот миллионов рублей.
Мы готовы предложить бизнесу для реализации проектов 9 инвестиционых площадок общей площадью 7 га. 
Подробная информация по перечню земельных участков и паспортам инвестиционных площадок, размещена на официальном сайте администрации района. 
Стоит отметить, что развитие инвестиционной деятельности в районе сдерживается слаборазвитой инженерной инфраструктурой (отсутствие газа, централизованного электроснабжения, водоснабжения и водоотведения) на свободных земельных участках, возможных для предоставления инвесторам.
В Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства по Здвинскому району насчитывается 246 субъектов малого и среднего предпринимательства: 491  гражданин применяют специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». 
  Наблюдается рост числа индивидуальных предпринимателей, значащихся в Статрегистре и прошедших регистрацию (перерегистрацию) в налоговых органах (с 243 в 2021 году до 246 в 2023 году). 
По видам деятельности малый бизнес в районе охватывает практически все отрасли экономики: сельское хозяйство, транспорт, строительство, обрабатывающую промышленность, розничную торговлю, бытовые услуги и другие. Самым распространенным видом предпринимательской деятельности является розничная торговля.
В отчетном периоде малыми и средними предприятиями произведено продукции, выполнено работ, оказано услуг и реализовано товаров на сумму 1 млрд. 740 млн. рублей, что  составляет 106% к уровню  2022 года. 
В информационно-консультационный пункт по вопросам деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства на основе интернет - портала «Малое и среднее предпринимательство Новосибирской области» в течение 2023 года обратилось 51 человек.
В рамках реализации муниципальной программы «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Здвинском районе Новосибирской области » 3 проекта получили поддержку в сумме 481,3 тыс. рублей, понесенных на ремонт основных средств, приобретения оборудования и аренду производственного помещения.
2 субъекта малого бизнеса воспользовались услугами МКК Фонд микрофинансирования НСО в получении кредита (по ключевой ставке рефинансирования Центрального Банка Российской Федерации) в размере 5 млн. 300 тыс. рублей.
Необходимо также отметить, что одно поручительство по кредитам на 5 млн. рублей от Фонда развития малого и среднего предпринимательства Новосибирской области получено одним субъектом среднего предпринимательства.
Инвестиционная политика района в 2023 году оставалась в тех же приоритетах, что были обозначены в предыдущие годы. Толчком для активизации роста объемов инвестиций субъектами бизнес-сообщества района может послужить увеличение доступа к различным формам государственной поддержки. В настоящее время существуют такие формы помощи, как безвозмездная финансовая поддержка в рамках муниципальной и государственной программ развития малого и среднего бизнеса, имущественная поддержка, льготное кредитование, предоставление поручительства в банках, льготный лизинг.
Системно велась подготовка субъектов малого бизнеса Здвинского района к участию в государственной программе Новосибирской области "Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Новосибирской области». 
Для нас, как для органов власти необходимо обеспечить доступ бизнеса ко всем видам поддержки, в первую очередь путем повышения информированности о них.
В 2024 году ставим задачу по увеличению объемов поддержки бизнеса.
Также, постановлениями администрации Здвинского района Новосибирской области внесены изменения в перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан).
Необходимо увеличивать численность самозанятого населения в районе.
В 2024 году на территории Здвинского района планируется реализация
следующих объектов инфраструктуры, включая объекты социального значения:
	- строительство водозаборной скважины в с.Сарыбалык,
- разработка проектно-сметной документации  на строительство водозаборной скважины и станции водоочистки в д. Малышево Алексеевского сельсовета.
	- завершение строительства патриотического парка «Звезда»,
[bookmark: _GoBack]- благоустройство территории 4 многоквартирных домов по улице Мира. 
Реализуя проекты, с одной стороны - мы решаем социальные вопросы, а с другой стороны - даем возможность нашим предпринимателям стать участниками инвестиционных процессов на территории района.
Говоря о планах на 2024 год, мы ставим перед собой задачу дальнейшего исполнения показателей, направленных на повышение Национального рейтинга состояния инвестиционного климата Новосибирскорй области.
В заключении хочу поблагодарить предпринимательское сообщество, наших инвесторов, партнеров за совместную работу в 2023 году, за новые рабочие места, за произведенную продукцию, товары, услуги.
Давайте реализовывать поставленные задачи вместе.
Совместными усилиями сделаем наш район привлекательнее как для работы так и для проживания.
Здвинский район – это территория, имеющая потенциал и перспективу роста.
Спасибо за внимание!

