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Приложение

Форма для представления информации о деятельности в 2022 году в области противодействия коррупции на территории 
Здвинского района Новосибирской области 
               наименование муниципального района (городского округа)
и поселений, входящих в состав муниципального района

	
	Запрашиваемая информация
	Информация муниципального района[footnoteRef:1] (городского округа) [1:  Информация от муниципального района должна содержать обобщенную информацию по району с учетом информации поселений, входящих в состав района.] 


	1.
	Об исполнении в 2022 году планов противодействия коррупции органов местного самоуправления, с указанием:


	1.1
	Об исполнении мероприятий, предусмотренных программами/планами противодействия коррупции, принятыми в органе.
	Планом мероприятий по противодействию коррупции в администрации Здвинского района

	2.
	О принятии муниципальных нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции с указанием:

	2.1
	наименования и реквизитов нормативных правовых актов, принятых органами местного самоуправления в 2022 году в сфере противодействия коррупции, оснований их принятия (новое правовое регулирование/устранение пробелов, внесение изменений в действующие акты в целях приведения их в соответствие с федеральным и областным законодательством).
	- Постановление администрации Здвинского района Новосибирской области № 486-па от 08.12.2022«Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы в органах местного Здвинского района Новосибирской области, должности руководителей муниципальных учреждений Здвинского района Новосибирской области, и членов их семей на официальном сайте администрации Здвинского района Новосибирской области и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования».
- Постановление администрации Здвинского района Новосибирской области № 478-па от 08.12.2022 «Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими, замещающими администрации Здвинского района Новосибирской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов».
- Постановление администрации Здвинского района Новосибирской области № 489-па от 08.12.2022 «Об утверждении положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов в администрации Здвинского района Новосибирской области».
- Постановление администрации Алексеевского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 58-па от 08.08.2022 «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы в органах местного самоуправления и муниципальных органах Алексеевского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, должности руководителей муниципальных учреждений Алексеевского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, и членов их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления Алексеевского сельсовета Здвинского района Новосибирской области и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования».
- Постановление администрации Алексеевского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 57-па от 08.08.2022«Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в органе местного самоуправления Алексеевского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов».
- Постановление администрации Алексеевского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 56-па от 08.08.2022
 «Об утверждении положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов в  органе местного самоуправления Алексеевского сельсовет Здвинского района Новосибирской области».
- Постановление администрации Верх-Каргатского сельсовета  Здвинского района Новосибирской области № 57-па от 22.07.2022 «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы в органах местного самоуправления и муниципальных органах Верх-Каргатского сельсовета  Здвинского района Новосибирской области, должности руководителей муниципальных учреждений Верх-Каргатского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, и членов их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления Верх-Каргатского сельсовета Здвинского района Новосибирской области и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования».
- Постановление администрации Верх-Каргатского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 49-па от 05.07.2022«Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в органе местного самоуправления Верх-Каргатского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов».
- Постановление администрации Верх-Каргатского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 50-па от 05.07.2022
 «Об утверждении положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов в  органе местного самоуправления Верх-Каргатского сельсовета Здвинского района Новосибирской области».
- Постановление администрации Верх-Урюмского сельсовета Здвинского района Новосибирской области №60-па от 28.07.2022 «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы в органах местного самоуправления и муниципальных органах Верх-Урюмского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, должности руководителей муниципальных учреждений Верх-Урюмского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, и членов их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления Верх-Урюмского сельсовета Здвинского района Новосибирской областии предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования».
- Постановление администрации Верх-Урюмского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 61-па от 01.08.2022«Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в органе местного самоуправления Верх-Урюмского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов».
- Постановление администрации Верх-Урюмского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 64-па от 03.08.2022
 «Об утверждении положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов в  органе местного самоуправления Верх-Урюмского сельсовет Здвинского района Новосибирской области».
- Постановление администрации Горносталевского сельсовета  Здвинского района Новосибирской области № 75-па от 27.07.2022 «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы в органах местного самоуправления и муниципальных органах Горносталевского сельсовета  Здвинского района Новосибирской области, должности руководителей муниципальных учреждений Горносталевского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, и членов их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления Горносталевского сельсовета Здвинского района Новосибирской области и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования».
- Постановление администрации Горносталевского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 74-па от 27.07.2022«Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в органе местного самоуправления Горносталевского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов».

- Постановление администрации Горносталевского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 83-па от 05.08.2022 «Об утверждении положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов в  органе местного самоуправления Горносталевского сельсовета Здвинского района Новосибирской области».
- Постановление администрации Здвинского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 183-па от 09.12.2022«Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в органе местного самоуправления Здвинского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов».
- Постановление администрации Здвинского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 184-па от 09.12.2022 «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы в органах местного самоуправления и муниципальных органах Здвинского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, должности руководителей муниципальных учреждений Здвинского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, и членов их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления Здвинского сельсовета Здвинского района Новосибирской областии предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования».
- Постановление администрации Здвинского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 185-па от 09.12.2022 «Об утверждении положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов в  органе местного самоуправления Здвинского сельсовет Здвинского района Новосибирской области».
- Постановление администрации Лянинского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 48-па от 28.07.2022 «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы в органах местного самоуправления и муниципальных органах Лянинского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, должности руководителей муниципальных учреждений Лянинского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, и членов их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления Лянинского сельсовета Здвинского района Новосибирской области и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования».
- Постановление администрации Лянинского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 45-па от 28.07.2022 «Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими, замещающими Лянинского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов».

- Постановление администрации Лянинского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 449-па от 03.08.2022
 «Об утверждении положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов в  органе местного самоуправления Лянинского сельсовет Здвинского района Новосибирской области».
- Постановление администрации Нижнеурюмского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 57-па от 08.08.2022«Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы в органах местного самоуправления и муниципальных органах Нижнеурюмского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, должности руководителей муниципальных учреждений Нижнеурюмского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, и членов их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления Нижнеурюмского сельсовета Здвинского района Новосибирской области и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования».
- Постановление администрации Нижнеурюмского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 60-па от 26.08.2022«Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими, замещающими Нижнеурюмского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов».
- Постановление администрации Нижнеурюмского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 59-па от 26.08.2022
 «Об утверждении положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов в  органе местного самоуправления Нижнеурюмского сельсовет Здвинского района Новосибирской области».
- Постановление администрации Нижнечулымского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 46-па от 29.07.2022«Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы в органах местного самоуправления и муниципальных органах Нижнечулымского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, должности руководителей муниципальных учреждений Нижнечулымского о сельсовета Здвинского района Новосибирской области, и членов их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления Нижнечулымского сельсовета Здвинского района Новосибирской области и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования».

- Постановление администрации Нижнечулымского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 44-па от 29.07.2022«Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими, замещающими Нижнечулымского  сельсовета Здвинского района Новосибирской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов».
- Постановление администрации Нижнечулымского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 45-па от 29.07.2022
 «Об утверждении положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов в органе местного самоуправления Нижнечулымского сельсовет Здвинского района Новосибирской области».
- Постановление администрации Новороссийского сельсовета  Здвинского района Новосибирской области № 57-па от 18.08.2022 «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы в органах местного самоуправления и муниципальных органах Новороссийского сельсовета  Здвинского района Новосибирской области, должности руководителей муниципальных учреждений Новороссийского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, и членов их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления Новороссийского сельсовета Здвинского района Новосибирской области и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования».
- Постановление администрации Новороссийского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 58-па от 12.08.2022«Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в органе местного самоуправления Новороссийского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов».
- Постановление администрации Новороссийского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 59-па от 12.08.2022 «Об утверждении положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов в  органе местного самоуправления Новороссийского сельсовета Здвинского района Новосибирской области».
- Постановление администрации Петраковского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 58-па от 11.07.2022«Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы в органах местного самоуправления и муниципальных органах Петраковского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, должности руководителей муниципальных учреждений Петраковского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, и членов их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления Петраковского сельсовета Здвинского района Новосибирской области и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования».
- Постановление администрации Петраковского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 51-па от 24.06.2022«Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими, замещающими Петраковского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов».
- Постановление администрации Петраковского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 56-па от 05.07.2022
 «Об утверждении положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов в органе местного самоуправления Петраковского сельсовет Здвинского района Новосибирской области».
- Постановление администрации Рощинского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 43-па от 01.08.2022«Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы в органах местного самоуправления и муниципальных органах Рощинского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, должности руководителей муниципальных учреждений Рощинского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, и членов их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления Рощинского сельсовета Здвинского района Новосибирской области и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования».
- Постановление администрации Рощинского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 44-па от 01.08.2022 «Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими, замещающими Рощинского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов».
- Постановление администрации Рощинского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 43-па от 01.08.2022
 «Об утверждении положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов в  органе местного самоуправления Рощинского сельсовет Здвинского района Новосибирской области».
- Постановление администрации Сарыбалыкского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 6-па от 24.11.2022 «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы в органах местного самоуправления и муниципальных органах Сарыбалыкского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, должности руководителей муниципальных учреждений Сарыбалыкского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, и членов их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления Сарыбалыкского сельсовета Здвинского района Новосибирской области и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования».
- Постановление администрации Сарыбалыкского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 49-па от 30.08.2022 «Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими, замещающими Сарыбалыкского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов».
- Постановление администрации Сарыбалыкского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 65-па от 24.11.2022
 «Об утверждении положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов в  органе местного самоуправления Сарыбалыкского сельсовет Здвинского района Новосибирской области».
- Постановление администрации Цветниковского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 50-па от 25.07.2022 «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы в органах местного самоуправления и муниципальных органах Цветниковского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, должности руководителей муниципальных учреждений Цветниковского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, и членов их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления Цветниковского сельсовета Здвинского района Новосибирской области и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования».
- Постановление администрации Цветниковского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 49-па от 25.07.2022«Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в органе местного самоуправления Цветниковского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов».
- Постановление администрации Цветниковского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 48-па от 25.07.2022
 «Об утверждении положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов в  органе местного самоуправления Цветниковского сельсовет Здвинского района Новосибирской области».
- Постановление администрации Чулымского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 55-па от 26.07.2022 «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы в органах местного самоуправления и муниципальных органах Чулымского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, должности руководителей муниципальных учреждений Чулымского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, и членов их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления Чулымского сельсовета Здвинского района Новосибирской области и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования».
- Постановление администрации Чулымского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 54-па от 26.07.2022«Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в органе местного самоуправления Чулымского сельсовета Здвинского района Новосибирской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов».
- Постановление администрации Чулымского сельсовета Здвинского района Новосибирской области № 49-па от 05.07.2022
 «Об утверждении положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов в  органе местного самоуправления Чулымского сельсовет Здвинского района Новосибирской области».

	3.
	Об итогах проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, их проектов, в том числе:

	3.1
	о количестве поступивших в адрес органов местного самоуправления муниципального района и поселений, входящих в его состав (с указанием наименований поселений), (в адрес органов местного самоуправления городского округа), актов прокурорского реагирования, содержащих указание на наличие в нормативных правовых актах (их проектах) коррупциогенных факторов (с указанием количества коррупциогенных факторов);
	0

	3.2
	о результатах рассмотрения актов прокурорского реагирования (с указанием количества устраненных коррупциогенных факторов либо причин их неустранения).
	0

	4.
	О представлении  в 2022 году сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах) руководителями муниципальных учреждений, подведомственных органу местного самоуправления (далее также ‑ учреждения), а также гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей учреждений, с указанием:

	4.1
	количества:
1) руководителей муниципальных учреждений, исполнивших обязанность по представлению сведений о доходах/не представивших указанные сведения в 2022 году;
2) справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – справки о доходах), представленных в 2022 году указанными руководителями; 
3) граждан, поступающих на должности руководителей учреждений, представивших в 2022 году справки о доходах/не представивших справки о доходах;
4) справок о доходах, представленных в 2022 году указанными гражданами, поступающими на должности руководителей учреждений;
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	4.2
	результатов анализа сведений о доходах, представленных руководителями учреждений в рамках декларационной кампании 2022 года, (с указанием того, доводилась ли подготовленная по результатам анализа информация до сведения руководителя соответствующего органа местного самоуправления, а также результатов ее рассмотрения);
	Результаты анализов сведений о доходах доводилось до руководителей учреждений.

	4.3
	количества проверок достоверности и полноты сведений о доходах, представленных руководителями учреждений, гражданами, поступающими на должности руководителей учреждений;
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	4.4
	количества:
1) дисциплинарных взысканий, примененных к руководителям учреждений за совершение коррупционных правонарушений с указанием:
‑ количества руководителей, к которым взыскания применялись, в том числе (без проведения проверки, по итогам проверки);
‑ количества примененных к руководителям учреждений взысканий (за совершения нескольких фактов правонарушений);
‑ вида примененного взыскания в каждом случае (вид взыскания/количество руководителей, к которым оно применено);
2) отказов в назначении на должности руководителей учреждений граждан, не исполнивших обязанность представления сведений о доходах;
3) руководителей, в отношении которых выявлены нарушения при представлении ими сведений о доходах, однако решения о проведении проверок, о применении дисциплинарных взысканий не принимались (с указанием причин и иных принятых мер).
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	5.
	О деятельности комиссий по соблюдение требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, созданных в органах местного самоуправления, с указанием:

	5.1
	количества состоявшихся в 2022 году заседаний комиссии, на которых рассматривались вопросы, не включенные в антикоррупционный мониторинг[footnoteRef:2] (результаты анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера; проекты подготовленных (актуализированных) карт коррупционных рисков; вопросы актуализации перечней должностей, при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о доходах и др.) (с указанием тематики). [2:  В антикоррупционный мониторинг включены вопросы касающиеся:
- предоставления недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;	
- невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;	
- несоблюдения требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов;
- дачи согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора.] 

	2

	6.
	О соблюдении муниципальными служащими запрета участвовать в управлении коммерческими и некоммерческими организациями, с указанием:

	6.1
	количества: 
1) поступивших в 2022 году ходатайств о разрешении участвовать на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями;
2) муниципальных служащих, которые участвуют в управлении некоммерческими организациями с разрешения представителя нанимателя;
3) муниципальных служащих, не представивших ходатайство (несвоевременно представивших) при фактическом участии в управлении некоммерческой организацией;
4) муниципальных служащих, к которым применены взыскания за несоблюдение указанного запрета (с указанием вида взыскания);
5) муниципальных служащих, в отношении которых комиссией по соблюдение требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов рассмотрены материалы по вопросу разрешения участвовать на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией (с указанием принятого решения);
6) муниципальных служащих, которые участвуют в управлении коммерческими организациями (с указанием формы участия, оснований участия);
7) муниципальных служащих, к которым применены взыскания за несоблюдение указанного запрета (с указанием вида взыскания);
8) муниципальных служащих, в отношении которых комиссией по соблюдение требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов рассмотрены материалы по вопросу разрешения участвовать на безвозмездной основе в управлении коммерческой организацией (с указанием принятого решения). 
	
0


0


0



0


0






0


0



0




	7.
	О соблюдении лицами, замещающими муниципальные должности, запретов и ограничений, установленных законодательством о противодействии коррупции, с указанием:

	7.1
	количества: 
1) поступивших в 2022 году уведомлений о возникновении личной заинтересованности при осуществлении полномочий, которая приводит                  или может привести к конфликту интересов;
2) лиц, замещающих муниципальные должности, которые уведомили о возникновении у них личной заинтересованности, которая приводит                  или может привести к конфликту интересов;
3) поступивших в 2022 году уведомлений о получении подарка;
4) лиц, замещающих муниципальные должности, которые уведомили	о получении подарка;
5) граждан, ранее замещавших должности муниципальной службы, обратившихся в 2022 году за согласием на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора в комиссию по соблюдение требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, созданную в органе местного самоуправления;
6) поступивших в 2022 году уведомлений от организаций о принятии на работу бывших муниципальных служащих.
	
0



0



0

0

0







0

	8.
	О применении в 2022 году взысканий к муниципальным служащим и лицам, замещающим муниципальные должности, за совершение коррупционных правонарушений, с указанием:

	8.1
	1) количества взысканий, примененных к муниципальным служащим за совершение коррупционных правонарушений;
2) количества муниципальных служащих, к которым взыскания применялись без проведения проверки, в том числе: 
‑ без проведения проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера; 
‑ без проведения проверки соблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов и исполнения обязанностей;
3) вида примененного взыскания в каждом случае (вид взыскания/количество муниципальных служащих, к которым оно применено);
4) лиц, замещающих муниципальные должности, к которым применены меры ответственности за совершение коррупционных правонарушений (и меры ответственности, примененной к каждому из них).
	12
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	9.
	Об исполнении решений комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Новосибирской области[footnoteRef:3], в том числе: [3:    Информация представляется органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, не представившими такую информацию на момент получения данного запроса.] 


	9.1
	- о разъяснении гражданам, принимаемым на муниципальную службу в органы, муниципальным служащим, в том числе при трудоустройстве в учреждения, положений законодательства о необходимости сообщать представителю нанимателя о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов; 
- о рассмотрении уведомлений от муниципальных служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в подведомственных учреждениях, организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед  органами местного самоуправления муниципальных образований Новосибирской области (далее – муниципальные учреждения) на заседаниях комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих (с указанием количества уведомлений) (подпункт 2 пункта 3 решения по вопросу 3 протокола заседания комиссии  № 13 от 13.12.2018, с учетом подпункта 1 пункта 1 решения по вопросу 3 протокола   заседания комиссии № 3  от 29.06.2020);
	При приеме на муниципальную службу и назначение руководителей учреждений знакомятся с НПА о необходимости сообщать представителю нанимателя о личной заинтересованности




0

	9.2
	об обеспечении:
- мер по предупреждению и противодействию коррупции в муниципальных учреждениях (по определению подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений в муниципальных учреждениях, планированию антикоррупционной работы, разработке локальных нормативных правовых актов и т. д.)
- анализа принятия в муниципальных учреждениях мер по предупреждению коррупции при проведении проверок соблюдения ими законодательства
 (пункт 4 решения  по вопросу 1 протокола  заседания комиссии № 4 от 18.10.2019, с учетом подпункта 1 пункта 1 решения по вопросу 3 протокола   заседания комиссии № 3 от 29.06.2020);
	
Во всех муниципальных образованиях района приняты МПА

	9.3
	об обеспечении:
- установления локальными правовыми актами подведомственных учреждений обязанности декларирования в письменной форме наличия (отсутствия) личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, путем заполнения деклараций о конфликте интересов, а также оснований и порядка их комиссионного рассмотрения;
- обязанности лиц, осуществляющих функции в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, уведомлять о конфликте интересов;
- анализа соблюдения подведомственными заказчиками (в том числе их контрактными службами, контрактными управляющими, комиссиями по осуществлению закупок и уполномоченными учреждениями) положения пункта 9 части 1 статьи 31 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», 
- проведение проверки соответствия участников закупок требованию, установленному указанным положением, при осуществлении ведомственного контроля в сфере закупок в соответствии со статьей 100 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (подпункты 1-3 пункта 4 решения по вопросу 1 протокола  заседания комиссии № 3 от 29.06.2020);
	

Нет






Прописано в должностных инструкциях









нет

	9.4
	о рассмотрении вопросов реализации законодательства в сфере противодействия коррупции на заседаниях общественных советов, созданных при органах (подпункты 2 и 3 пункта 3 решения по вопросу 1 протокола заседания комиссии № 4 от 22.09.2020);
	В 2022 году проведено 2 заседания комиссии 

	9.5
	об организации информирования при осуществлении разрешительных и контрольно-надзорных функций  специалистов органов местного самоуправления Новосибирской области, к должностным обязанностям которых отнесены такие функции, руководителей муниципальных учреждений, а также населения и бизнеса (подпункт 1 пункта 3 решения по вопросу 2 протокола   заседания комиссии № 4 от 22.09.2020)[footnoteRef:4]; [4:  Информация предоставляется органами местного самоуправления муниципальных образований Новосибирской области, осуществляющими разрешительные и контрольно-надзорные функции в установленной сфере деятельности.] 

	

	9.6
	 об обеспечении:
- ежегодной оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации функций органов;
- об актуализации перечней должностей, при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о доходах;
- о рассмотрении на заседаниях комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов проектов подготовленных карт коррупционных рисков и вопроса об актуализации соответствующих перечней (пункты 1-3 решения по вопросу 3 протокола   заседания комиссии № 5 от 22.12.2020, пункт 3 решения по вопросу 3 протокола заседания комиссии № 1 от 31.03.2022);
	


Ежегодно


Ежегодно рассматривается на заседании комиссии

	9.7
	- об актуализации на постоянной основе сведений личных дел лиц, замещающих должности муниципальной службы, лиц, замещающих муниципальные должности (в случае ведения их личных дел в соответствии с нормативными правовыми актами); 
- об анализе сведений, содержащихся в анкетах, представляемых при назначении на указанные должности, и в актуализированных анкетах лиц, замещающих указанные должности, в части информации о родственниках и свойственниках в целях выявления возможного конфликта интересов;
- об ознакомлении граждан, поступающих на муниципальную службу, с основными требованиями антикоррупционного законодательства и разъяснению муниципальным служащим порядка (процедуры) представления уведомлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (пункт 1 решения по вопросу 3 протокола   заседания комиссии № 1 от 31.03.2021);
	Ежегодно




Ежегодно






ознакомленные с нормативно правовыми актами по роспись

	9.8
	об обеспечении мер по предупреждению и противодействию коррупции в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, также в рамках реализации национальных и федеральных проектов, в том числе в муниципальных учреждениях (пункт 2 решения по вопросу 3 протокола № 2 от 16.06.2021);
	

	9.9
	- об усилении мер контроля за исполнением муниципальными учреждениями возложенных на них обязательств по участию в реализации национальных, федеральных и региональных проектов – с указанием примеров применения и усиления этих мер;
- о практике анализа обстоятельств и фактов, связанных с совершением нарушений, в том числе коррупционного характера, выявляемых в ходе участия в реализации данных проектов, в целях выработки мер по недопущению их в дальнейшем (пункт 1 решения по вопросу 2 протокола № 3 от 06.10.2021);
	Постоянно

	9.10
	об обеспечении:
 - актуализации нормативных правовых актов в целях приведения их в соответствие с федеральным законодательством, с учетом правоприменительной практики;
-  разъяснения должностным лицам органа порядка применения норм законодательства в целях надлежащего исполнения обязанностей и соблюдения ограничений, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе в целях предупреждения совершения коррупционных правонарушений в сфере реализации национальных и федеральных проектов;
- рассмотрения на заседаниях комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов: результатов анализа сведений о доходах, представленных муниципальными служащими и материалов антикоррупционных проверок, по результатам проведения которых имеются сомнения (разногласия) в вопросе применения взысканий за совершение коррупционных правонарушений и (или) принятия мер по устранению выявленных нарушений (пункт 3 решения по вопросу 3 протокола заседания комиссии № 1 от 31.03.2022);
	




После принятии изменений








	9.11
	об обеспечении выполнения заказчиками положений федерального законодательства, касающихся принятия мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов при осуществлении закупок, в соответствии с изменениями, внесенными Федеральным законом от 11.06.2022 № 160-ФЗ «О внесении изменений в статью 3 Федерального закона «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» и Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (пункт 3 решения по вопросу 1 протокола заседания комиссии № 2 от 30.06.2022).
	Доведение до специалистов замещающих должности по закупкам

	10.
	Информация о деятельности органов местного самоуправления по антикоррупционному просвещению, в том числе в рамках исполнения в 2022 году планов противодействия коррупции органов местного самоуправления, с указанием информации:

	10.1
	1) о мероприятиях, проведенных в целях антикоррупционного просвещения различных групп населения (с указанием тематики, цели, круга участников, содержания мероприятий и итогов их проведения, приложением фото (не более двух)) (подпункт 2 пункта 4 решения по вопросу 1 протокола   заседания комиссии № 7 от 06.06.2017, с учетом подпункта 1 пункта 1 решения по вопросу 3 протокола   заседания комиссии  № 3 от 29.06.2020), в том числе  о мероприятиях, ориентированных на дистанционный формат проведения, 
2) о подготовке видеороликов антикоррупционной направленности (подпункт 3 пункта 3 решения по вопросу 1 протокола  заседания комиссии № 4 от 22.09.2020);
	нет









нет

	10.2
	об организации информирования при осуществлении разрешительных и контрольно-надзорных функций  специалистов органов местного самоуправления, к должностным обязанностям которых отнесены такие функции, руководителей муниципальных учреждений, а также населения и бизнеса (с учетом подпункта 1 пункта 3 решения по вопросу 2 протокола   заседания комиссии № 4 от 22.09.2020);
	нет

	10.3
	об иных внутренних мероприятиях, проведенных в целях антикоррупционного просвещения (семинары, совещания, круглые столы, взаимодействие с правоохранительными органами) с указанием:
‑ общего количества мероприятий;
‑ по каждому мероприятию ‑ тематики, содержания, категорий и числа участников, адреса размещения информации о мероприятии на сайте в Интернете.
	Проведение семинаров со специалистами сельских поселений.



2

число участников 30 человек



