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Оповещение о начале публичных слушаний

Администрация Здвинского района Новосибирской области оповещает о начале проведения публичных слушания по проекту межевания территории с.Нижний Чулым Здвинского района Новосибирской области.
Заказчиком проекта является:

Департамент имущества и земельных отношений Новосибирской области (ДИИЗО НСО),

Исполнителем работ по проекту является:

Общество с ограниченной ответственностью «Геоид». 

Информационный материал по проекту межевания территории:
Проект межевания территории с.Нижний Чулым Здвинского района Новосибирской области разработан на основании задания Заказчика в соответствии с Описанием объекта закупки.

Проект разработан в соответствии со статьями 41, 41.1, 41.2, 43, 45 Градостроительного кодекса Российской Федерации и Федеральным законом от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности». 

Разработка проектов межевания территории в отношении кадастровых кварталов : 54:06:031201, 54:06:031202, 54:06:031203, 54:06:031204, 54:06:031205, 54:06:031206 для целей:

1) определения местоположения границ образуемых и (или) изменяемых земельных участков;

2) установления, изменения, отмены красных линий для застроенных территорий, в границах которых не планируется размещение новых объектов капитального строительства, а также для установления, изменения, отмены красных линий в связи с образованием и (или) изменением земельного участка, расположенного в границах территории, применительно к которой не предусматривается осуществление деятельности по комплексному и устойчивому развитию территории, при условии, что такие установление, изменение, отмена влекут за собой исключительно изменение границ территории общего пользования.

Срок и порядок проведения публичных слушаний по проекту: 

с 10.11.2022 по 06.12.2022
В течение всего периода размещения проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, и информационных материалов к нему размещены на сайте администрации Здвинского района Новосибирской области. 

Участники публичных слушаний  имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся проекта.
Участники публичных слушаний  имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся проекта.

Место проведения собрания участников публичных слушаний, расположено по адресу: Новосибирская область, с.Здвинск, ул.Мира, 13, актовый зал.
Дата и время проведения собрания участников публичных слушаний 06.12.2022 в 12:00 ч. 

