

Актуальные вопросы оформления земли и недвижимости обсудят на Дне Росреестра 

21 октября в шести районах Новосибирской области состоится День Росреестра.

Мероприятие, организуемое Управлением Росреестра по Новосибирской области, состоится в режиме онлайн. 
На День Росреестра приглашаются специалисты органов местного самоуправления, нотариусы, кадастровые инженеры, представители кредитных организаций Куйбышевского, Барабинского, Здвинского, Северного, Татарского, Усть-Таркского районов Новосибирской области, иные заинтересованные лица, участвующие в подготовке документов для получения услуг Росреестра, а также осуществляющие контрольно-надзорные функции в сфере земельного законодательства. 
В ходе мероприятия планируется продемонстрировать результаты реализации на территории области проектов по электронной регистрации, позволяющих получать услуги в сфере недвижимости быстро и качественно. 
Участники будут проинформированы о практике реализации новелл законодательства в сфере недвижимости: «гаражная амнистия», наполнение Единого государственного реестра недвижимости сведениями, необходимыми для эффективного использования земельных ресурсов и обеспечения гарантий прав граждан на недвижимость. 
Вниманию участников так же будут представлены изменения законодательства в сфере земельного контроля (надзора). 
Руководство новосибирского Росреестра ответит на все интересующие вопросы, связанные с оказанием услуг Росреестра на территории районов области.


