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             Межмуниципальным Куйбышевским отделом Управления Росреестра по Новосибирской области, осуществляется предоставление документов государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства.
             Документы государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства (далее - фонд данных землеустройства), широко используются органами государственной власти и местного самоуправления, юридическими лицами и гражданами.
            В фонде данных землеустройства содержатся разнообразные документы. Прежде всего, это материалы, которые были изготовлены еще в период проведения земельной реформы: проекты перераспределения земель сельскохозяйственных предприятий – это единственные документы, подтверждающие наделение граждан земельными долями, материалы оценки качества земель, инвентаризации земель.
             В фонде данных землеустройства содержатся материалы по межеванию земельных участков, различные картографические материалы: сельскохозяйственные карты, планы земель.      
             Для получения материалов государственного фонда данных, необходимо обращаться с заявлением по установленной форме лично либо направить заявление в межмуниципальный Куйбышевский отдел Управления Росреестра по Новосибирской области по адресам: г. Куйбышев, ул. Коммунистическая, 42, каб. 2, телефон 8-383-62-51-152; г. Барабинск, ул. Ульяновская, дом 151, телефон:8-383-61-2-31-37.
         Запрашиваемые документы фонда данных землеустройства или мотивированный отказ в их предоставлении подготавливаются в срок, не превышающий 3 рабочих дня со  дня принятия заявления.
          В случае обращения за документами фонда данных землеустройства по почте заявление рассматривается в течение 15 дней со дня его получения.
         Документы фонда данных землеустройства предоставляются всем заинтересованным лицам бесплатно.




