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С соответствии с  приказом УО от 14.03.2023 №47 "Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») по сопровождению школ, имеющих низкие образовательные результаты и/или функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, школ с рисками снижения образовательных результатов («группы риска»)  в Здвинском районе Новосибирской области в 2023 году"  с 10 по 19  мая 2023 года команда управления образования администрации Здвинского района провела  3  выездных проектных сессий в МКОУ Лянинской СОШ, Цветниковской СОШ  и МКОУ Сарыбалыкской СОШ на базе Центров образования «Точка роста», во время которых участники определили инструменты повышения качества образования для своих школ: проанализировали результаты ВПР, посмотрели, как формируются группы детей по выявленным пробелам в знаниях, выявили источники профессиональных дефицитов учителей, взглянули иначе на формирующее оценивание. Кроме того, участники обсудили рисковые профили школ, созданные на основе прошедшего в апреле анкетирования, наметили направления работы для устранения выявленных факторов риска. Часть встреч участники посвятили анализу нормативных документов, уделяя особое внимание структуре школьной программы по повышению качества образования в ШНОР.
В рамках проведения рабочих сессий специалисты команды управления образования   создали комфортную обстановку и заинтересовали профессиональное сообщество  в вопросе организации работы по повышению качества образования в ШНОР.
Одним из важных направлений работы кураторов в числе прочих мероприятий является организация и проведение выездных проектных сессий, в которых управленческая команда выезжает для взаимодействия в ШНОР.

