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Аналитическая записка

отчет участкового уполномоченного полиции перед населением

по результатам работы за двенадцать месяцев 2020 года обслуживающего административный  участок №  11 Нижни -Урюмский сельсовет.
За 2020 год  ОП «Здвинское» МО МВД России « Барабинский» осуществлен комплекс мер по дальнейшему усилению борьбы с преступностью и другими правонарушениями. На территории административного участка проведен ряд комплексных операций с привлечением максимального количества сотрудников органов внутренних дел.

        Поддержку в налаживании профилактической работы по месту жительства мы постоянно ощущаем со стороны органов местного самоуправления сельсовета и совета депутатов. Многие преступления были своевременно предупреждены или раскрыты благодаря содействию граждан и общественности.
Вместе с тем, необходимо учитывать, что на состояние преступности значительное влияние оказывают социально-экономические и иные факторы. Снижение жизненного уровня части населения, все шире распространяющаяся безработица, коммерциализация сферы досуга и отдыха, резкое ослабление или полное прекращение воспитательной работы с детьми и подростками по месту жительства, безудержное распространение пьянства и алкоголизма, наркомания, пропаганда с теле- и киноэкранов насилия и жестокости, норм поведения, которые противоречат общественной морали, отсутствие эффективного законодательства — все это негативно влияет на эффективность работы по укреплению правопорядка. 
             Напоминаю вам об ответственности за незаконное культивирование растений в летний период, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры.

Уведомляю, что при получении информации о преступлениях коррупционной направленности следует незамедлительно сообщать как непосредственно участковому, так и в орган внутренних дел. Так же информирую об ответственности за совершение правонарушений и преступлений коррупционной направленности. 

Довожу до вашего сведения, что при получении информации о преступлениях террористической, экстремисткой направленности незамедлительно сообщать как непосредственно участковому, так и в орган внутренних дел, в ближайший орган исполнительной власти;

 
На профилактическом учете в ОП «Здвинское» МО МВД России «Барабинский» на  11 участке состоит -  22 человека,  из них: условно-осужденных - 3 человека,  несовершеннолетних состоящих на учете в ПДН - нет, неблагополучных родителей - 3 человек, ранее судимые -
2 человека, лиц состоящих под административном надзором – 1, формальник 2. Со всеми категориями вышеуказанных лиц  проводится профилактическая  работа. 

На территории обслуживаемого мною участка, за прошедшее время  совершено 7 преступлений, из которых нераскрыто осталось 1. 
Как показывает анализ, потерпевшими нередко становятся граждане и организации, которые пренебрегли мерами по защите своего жилья и имущества. В связи, с чем советую принимать меры к сохранности своего имущества, для организаций это организовывать сторожевую охрану, освещение территории на которой хранится имущество, назначение материально ответственных лиц за сохранность имущества. Для граждан не оставлять имущество без присмотра, запирать при уходе из дома – замки на входных дверях, калитках, сараях, банях, гаражах.  Отлучаясь из дома на длительное время, например, в отпуск, надо попросить соседей (родственников) присмотреть за квартирой и, самые ценные вещи передать на хранение родственникам или хорошим знакомым.

Необходимо переписать номера радио-, теле-, видеоаппаратуры и другой бытовой техники, ценных бумаг, список которых вместе с за​водскими документами следует хранить в укромном месте, пометить наиболее ценные вещи (гравировкой или иным способом). А при наличии огнестрельного и иного оружия обеспечить его сохранность, исключающую доступ посторонних и детей.

Одним из факторов, существенно усиливающих криминогенность обстановки, по-прежнему является пьянство.  

Профилактическую работу с лицами, злоупотребляющими алкогольными напитками, сейчас вести особенно трудно, в силу того, что лечебно-трудовые профилактории ликвидированы, а эффективной замены им не найдено. Индивидуальные беседы, штрафы помогают далеко не всегда. А по статистике до 80 % всех преступлений совершаются в состоянии опьянения. Прошу Совет Депутатов, Главу поселения, просто не равнодушных граждан оказывать посильное содействие в профилактике пьянства.
Одной из форм предупреждения правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений является привлечение хулиганов к уголовной ответственности, однако нередко соседи по дому, будучи очевидцами и свидетелями хулиганских действий, но, не желая, как они считают, «лишних хлопот», отказываются давать письменные показания и являться в суд, что дает правонарушителю возможность уйти от ответственности. Привлекая Ваше внимание к подобным фактам, я прошу не оставаться безучастными, поскольку в следующий раз вы сами можете оказаться жертвами преступного посягательства.

Наша общая боль - это преступность и правонарушения, в которых виновны несовершеннолетние, но почти в каждом случае явно просматривается вина нас, взрослых. Особенно тревожит тот факт, что среди виновных подростков увеличивается удельный вес не достигших 14 лет. Безответственное поведение взрослых очень часто оказывается трагедией для детей.    

В этой связи хочу подчеркнуть, что чем больше будет поступать от вас информации о лицах, ведущих себя подозрительно, фактах нарушения общественного порядка, готовящихся и совершенных преступлениях, тем эффективнее будут приниматься меры и реже будут задаваться вопросы о том, а где же была полиция. Следует также обращать особое внимание на поведение иностранных граждан проживающих на территории нашего участка сообщать сведения в ОП « Здвинское» МО МВД России «Барабинский».   

По обеспечению охраны общественного порядка за 2020 год было составлено 42 административных протоколов. Из них 40 на жителей вашего поселения. Среди них 23 за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения и распития спиртного , 2 за ненадлежащее выполнение обязанностей родителей по воспитанию своих несовершеннолетних детей. Стоит отметить, что произошло снижение в 2 раза количества неблагополучных семей и количества правонарушений. Выявлено 2 несовершеннолетних, допускающих нарушения законодательства, о чем информация была направлена в ПДН. 
Проведено проверок и отказано в возбуждении уголовного дела по 12 материалам,  29 материалов разрешено в  порядке КоАП РФ. Проверено  владельцев оружия - 74 человека.
Для Вас и для меня необходимы постоянная связь и взаимная информированность, постоянная совместная борьба с преступностью и правонарушениями. Только так мы сумеем преодолеть ее натиск, уберечь себя, своих детей, родных и близких, свое имущество от преступных посягательств.
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