2

О финансовом обеспечении
предупредительных мер
Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Новосибирской области (далее – ОСФР по Новосибирской области) информирует Вас, что в соответствии с пунктом 4 Правил финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 14.07.2021 № 467н заявление о финансовом обеспечении предупредительных мер страхователи предоставляют в срок до 1 августа текущего календарного года. Заявление с прилагаемыми к нему документами (копиями документов) и сведениями предоставляется страхователем либо лицом, представляющим его интересы, на бумажном носителе либо в форме электронного документа.
Наименование сайта СФР - www.sfr.gov.ru; 

Номер телефона для предварительной записи при обращения в Клиентские службы – 8-800-200-05-02;

Контактные лица ОСФР по Новосибирской области: Шворень Маргарита Владимировна – начальник управления организации страхования профессиональных рисков, телефон (383) 243-77-47, с. тел. 8-913-730-62-65, E-mail: m.shvoren@ro54.fss.ru, Логинов Игорь Альбертович – начальник отдела организации профилактики производственного травматизма и профессиональных заболеваний Управления организации страхования профессиональных рисков, телефон (383) 373-62-56, E-mail: ia.loginov@ro54.fss.ru, Герасименко Маргарита Викторовна – заместитель начальника отдела организации профилактики производственного травматизма и профессиональных заболеваний Управления организации страхования профессиональных рисков, телефон (383) 373-62-56, E-mail: m.gerasimenko@ro54.fss.ru;
Номера телефонов специалистов ОСФР по Новосибирской области, для обращения по вопросам финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами:
- 8 (383) 373-62-56;

- 8 (383) 373-62-54;

- 8 (383) 347-44-18;

- 8 (383-43) 7-90-44;

- 8 (383-55) 3-44-33.

