[bookmark: _Hlk117074482]Итоги реализации территориального соглашения между районными
объединением организаций профсоюзов, районным объединением  работодателей и администрацией
Здвинского района на 2020-2023 г. за 2021 год.
Соглашение заключено с целью создания необходимых условий для экономического развития района, социальной и правовой защиты населения, повышения оплаты и улучшения охраны труда работников на основе практического внедрения принципов социального партнерства.
Обязательства администрации Здвинского района, вытекающие из Соглашения, реализуются через соответствующие структурные подразделения администрации Здвинского района Новосибирской области. Средства, необходимые на реализацию принятых обязательств, предусматриваются в соответствующих бюджетах.
Все стороны принимают меры по реализации Плана социально- экономического развития Здвинского района Новосибирской области, среднесрочного плана социально-экономического развития Новосибирской области, федеральных программ, государственных программ Новосибирской области, ведомственных целевых и иных программ, направленных на поддержку и развитие видов деятельности (отраслей), организаций района.
В течении 2021 года в Здвинском районе Новосибирской области продолжилась работа по дальнейшему развитию социального партнерства.
На территории района действуют: территориальное соглашение между  районными объединениями профсоюзов, районным объединением работодателей и администрацией Здвинского района на 2020-2023 годы; отраслевые соглашения в области культуры,  и образования  Здвинского района Новосибирской области.
Отраслевые соглашения в ЖКХ, торговли и сельском хозяйстве не заключены в связи с отсутствием профсоюзных организаций в данных отраслях.
В течении 2021 г. заключено 50 коллективных договора. При регистрации коллективных договоров на все выявленные нарушения законодательных актов составляются рекомендации по устранению нарушений. Всего действуют 115 коллективных договоров, с охватом работающих 3184человек.




[bookmark: _Hlk117075792][bookmark: _Hlk117074536][bookmark: _Hlk117075760][bookmark: _Hlk117074500]Трудоустроено несовершеннолетних 46 человек (СОШ Здвинского района).
На временные работы были привлечены 46 граждан.
Трудоустроено инвалидов 10 человека.
В 2021 году подали сведения о принятии решения о ликвидации организации либо прекращении деятельности ИП, сокращении численности или штата работников организации, ИП и возможном расторжении договоров следующие организации:
1. ООО «Малена» -28.09.2021
2. МКДОУ Здвинский д/с «Солнышко» - 30.06.2021
3. МИФНС России № 5- 25.06.2021
4. МКОУ «СРЦН Здвинского района» - 31.03.2021
5. ИП Юрлов Н.А.- 12.02.2021
В целях насыщения потребительского рынка товарами от местных организаций-производителей оказана помощь и содействие в продвижении их продукции на рынки района и области. 
4 июня 2021 года в селе Довольное Новосибирской области состоялась оптово-розничная универсальная ярмарка «Доволенские просторы». Организатор ярмарки - администрация Доволенского района Новосибирской области при содействии Министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области.  
Товаропроизводители представили свои товары, а также приняли участие в конкурсе пирогов. 
Участниками ярмарки стали 100 предприятий из Венгеровского, Доволенского, Здвинского, Карасукского, Кочковского, Краснозерского, Каргатского, Ордынского районов и города Новосибирска, которые представили жителям Доволенского района Новосибирской области продовольственные и промышленные товары в широком ассортименте по оптовым ценам и ценам товаропроизводителей.
Проведение ярмарки предоставило всем участникам возможность для обмена опытом, установления новых и укрепления сложившихся деловых и партнерских отношений. Всего на ярмарке «Доволенские просторы» реализовано товаров на сумму 2,8 млн. рублей. 
В рамках ярмарки был проведен конкурс пирогов «Выпечка». В конкурсе приняли участие шесть предприятий из Венгеровского, Доволенского, Здвинского, Карасукского районов. Работы оценивали в шести номинациях. Результаты конкурса распределились так:
      - ОАО «Санаторий Доволенский» - «Самая вкусная выпечка»;
- Венгеровское ПТПО - «Самое оригинальное оформление»;
       - ООО «Сибирская кухня» (Здвинский район) - «Самая оригинальная презентация»;
       - Доволенский аграрный колледж- «Оригинальное название»;
 - ПО «Центральное» Доволенского ПТПО - «Калейдоскоп сладостей»;
       - ООО «Пекарня Карасук» - «Разнообразие вкусов».
Все участники конкурса «Выпечка» получили памятные награды.
Здвинский район был представлен 9 участниками – товаропроизводителями: ООО «СибБарС», творческое объединение самодеятельных художников и мастеров прикладного искусства «Колорит», созданное  при МКУК «Здвинский районный дом культуры»;  МКОУ ДО Дом детского творчества Здвинского района; ООО «Сибирская кухня»; ИП Павлова Е.С.,  ЛПХ Колотов Д.С.; ЛПХ Борматов Н.И.; ЛПХ Кривошапов А.Д.; ЛПХ Асташкова Л.А.   
По результатам работы ярмарки представители Здвинского района Новосибирской области были удостоены 6 наград. Большой  медалью удостоены МКОУ ДО Дом детского творчества Здвинского района (директор Пушкин С.А.) и ООО «Сибирская кухня» (генеральный директор – Павлова Е.С.), малую медаль получили владельцы личных  подсобных хозяйств Борматов Н.И. и Кривошапов А.Д. Дипломами участников  награждены ООО «СибБарС» (директор Миняев Е.В.) и индивидуальный предприниматель Павлова Е.С.
Сыры, полуфабрикаты, хлебобулочные изделия, мёд, изделия  декоративно-прикладного  творчества, представленные в экспозиции района, пользовались большим спросом у покупателей. Администрация Здвинского района Новосибирской области выражает благодарность всем участникам ярмарки, представлявшим  район.





[bookmark: _Hlk117075821]самодеятельных художников и мастеров прикладного искусства «Колорит», созданное  при МКУК «Здвинский районный дом культуры»;  МКОУ ДО Дом детского творчества Здвинского района; ООО «Сибирская кухня»; ИП Павлова Е.С.,  ЛПХ Колотов Д.С.; ЛПХ Борматов Н.И.; ЛПХ Кривошапов А.Д.; ЛПХ Асташкова Л.А.   
По результатам работы ярмарки представители Здвинского района Новосибирской области были удостоены 6 наград. Большой  медалью удостоены МКОУ ДО Дом детского творчества Здвинского района (директор Пушкин С.А.) и ООО «Сибирская кухня» (генеральный директор – Павлова Е.С.), малую медаль получили владельцы личных  подсобных хозяйств Борматов Н.И. и Кривошапов А.Д. Дипломами участников  награждены ООО «СибБарС» (директор Миняев Е.В.) и индивидуальный предприниматель Павлова Е.С.
15-16 октября 2021 года на центральной площади р.п.Чаны состоялась традиционная оптово-розничная универсальная ярмарка «Новопокровская». Организатор ярмарки - администрация Чановского района Новосибирской области при содействии Министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области.  

Здвинский район был представлен 7 участниками – товаропроизводителями: ООО «СибБарС»; МКОУ ДО Дом детского творчества Здвинского района; творческое объединение самодеятельных художников и мастеров прикладного искусства «Колорит», созданное  при МКУК «Здвинский районный дом культуры»;  ООО «Сибирская кухня»;  ИП Павлова Е.С.; ЛПХ Борматов Н.И.; ЛПХ Кривошапов А.Д.
По результатам двухдневной работы ярмарки представители Здвинского района Новосибирской области были удостоены 4 наград. Большой   наградой удостоено ЛПХ Кривошапова  А.Д. в номинации «За активное участие в ярмарке». Малую  награду получило ООО «Сибирская кухня» номинация «За высокое качество продукции и широкий ассортимент товаров» (генеральный директор Павлова Е.С.). Дипломом участника награждено МКОУ ДО Дом детского творчества Здвинского района (директор Пушкин С.А.). Владелец личного подсобного хозяйства Борматов Н.И. награжден отдельной медалью, памятным призом и благодарностью  администрации Чановского района.







Задолженности по заработанной плате работников бюджетной сферы в 2021 году отсутствовала.

 Разработана муниципальная программа Здвинского района Новосибирской области «Развитие физической культуры и спорта в Здвинском районе Новосибирской области на 2021-2023 годы».
- Образован координационный совет по физической культуре и спорту при администрации Здвинского района.
- Создан общественный совет по физической культуре и спорту при отделе физической культуре и спорту администрации Здвинского района.
- Разработан и утвержден Порядок формирования и обеспечения спортивных сборных команд Здвинского района для участия в соревнованиях высшего ранга.
- Приведен в соответствие Порядок расходования бюджетных средств в сфере физической культуры и спорта администрации Здвинского района.
- Утверждена муниципальная программа «Укрепление общественного здоровья населения Здвинского района НСО на 2022 – 2026 годы».

В соответствии с Государственной программой Российской Федерации «Доступная среда», и в целях повышения эффективности создания доступной среды на территории Здвинского района в сфере физической культуры и спорта, администрацией Здвинского района утвержден Порядок использования населением объектов спорта, находящихся в собственности Здвинского района, в том числе спортивной инфраструктуры образовательных учреждений во внеурочное время.
За прошедшее время на территории района установлена и передана в Здвинскую школу №1 площадка для сдачи нормативов ГТО. Смонтировано новое ограждение хоккейной коробки.
В целях  привития подрастающему поколению навыков и знаний о здоровом образе жизни, ежегодно проводятся молодежные акции «За здоровый образ жизни», «Здоровый в Новый год!», циклы лекций и бесед  
« Это опасно не рискуй напрасно».  Молодёжь участвует  в соревнованиях по волейболу, баскетболу, футболу, настольному теннису, легкоатлетической эстафете.

Охрана труда в Здвинском районе: 
Администрацией  Здвинского района  в целях внедрения передового опыта в области безопасности и охраны труда в организациях Здвинского района в 2021 году  проведена следующая работа:
направлены работодателям Здвинского района и размещены  на сайте администрации Здвинского района обращения к работодателям о необходимости создания безопасных условий и охраны труда, организован Мониторинг внедрения передового опыта работы по улучшению условий и охраны труда, проведено обучение по охране труда 45 человек  36 организаций,  информация  о новых нормативных правовых актах отправлена   руководителям организаций и учреждений по электронной почте. 
	В 32 учреждениях Здвинского района провели специальную оценку на 954 рабочих местах.
	 Администрация Здвинского района и  в дальнейшем будет содействовать работодателям в обеспечении безопасных условий и  охраны труда,  реализовывать и поддерживать все меры, направленные на профилактику несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, снижение уровня  профессиональных рисков повреждения  здоровья  работников при взаимодействии с территориальными органами федеральных органов государственного надзора и контроля, социального страхования, объединениями работодателей и профсоюзов,  аккредитованными  организациями, оказывающими  услуги в области охраны труда.
	В рамках контроля выполнения коллективных договоров и соглашений осуществлялся контроль за условиями и охраной труда, соблюдением прав и законных интересов работников в области охраны труда в организациях района. Оказывалась методическая и практическая помощь по их заключению.



В 2021 году создано 15 рабочих мест, в том числе 10 по социальным контрактам.
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