
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2016 год



Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в
соответствующей сфере деятельности

На сегодняшний день муниципальный контроль является важной функцией местных администраций. Под контролем в муниципальном образовании понимается проверка соответствия количественных и качественных характеристик объектов и процессов установленным (плановым, нормативным) требованиям. Он ориентирован на соблюдение государственных и муниципальных норм и стандартов, строится на принципах законности, плановости, полноты и достоверности информации, целевого использования муниципального имущества и финансовых средств, эффективности контрольной деятельности.
Необходимость контроля в муниципальном образовании связана с неопределенностью, присущей любому управленческому решению. Между планируемым и реальным развитием ситуации всегда наблюдается временной разрыв, способный вызвать отклонения от плана. Суть контроля заключается в получении информации о фактическом состоянии объекта контроля и соответствии полученных результатов ожидаемым.
В результате могут быть выявлены недостатки не только в выполнении принятых решений, но и в самих решениях. Зачастую результаты контроля являются основанием для корректировки принятых ранее планов и решений.
На территории муниципальных образований поселений Здвинского района в течение 2016 года осуществлялся земельный муниципальный контроль.


Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора),
муниципального контроля

- Федеральный закон от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
 - Административный регламент проведения проверок  при осуществлении муниципального контроля деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденного постановлением администрации Здвинского района Новосибирской области от 30.08.2012 № 310-па;
- Порядок осуществления муниципального земельного контроля
на территории Здвинского района Новосибирской области утвержденного постановлением администрации Здвинского района Новосибирской области от 28.12.2016 № 365-па;
- Административные регламенты проведения проверок  при осуществлении  муниципального контроля деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей муниципальных образований поселений.



Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

Среднесписочная численность работников, выполнявших функции  по муниципальному земельному  контроля составляет 15 человек.  Квалификация специалистов, выполняющих функции муниципального контроля, соответствует направлению их деятельности. Эксперты к проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю не привлекались.



Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),
муниципального контроля

Муниципальный земельный контроль на территории Здвинского района возложен на специалистов муниципальных образований поселений, так как  штатные единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций только по  муниципальному  земельному  контролю  отсутствуют. С 3 июля 2016 года муниципальный земельный контроль возложен на главного специалиста по земельным ресурсам и землеустройству управления экономического развития, труда, промышленности, торговли и транспорта администрации Здвинского района
Данные мероприятия в 2016 году осуществлялись в плановом порядке. Общее количество документарных проверок – три. Лица, осуществляющие выше указанные функции, осуществляют контроль за соблюдением:
а) выполнения требований земельного законодательства о недопущении самовольного занятия земельных участков, самовольного обмена земельными участками и использования земельных участков без оформленных на них в установленном порядке правоустанавливающих документов, а также без документов, разрешающих осуществление хозяйственной деятельности; 
б) порядка переуступки права пользования землей;
в) выполнения требований земельного законодательства об использовании земель по целевому назначению и выполнении обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению;
г) выполнения требований о наличии и сохранности межевых знаков границ земельных участков;
д) исполнения предписаний по вопросам соблюдения земельного законодательства и устранения нарушений в области земельных отношений, вынесенных государственными инспекторами;
ж) выполнения иных требований земельного законодательства по вопросам использования земель в пределах установленной сферы деятельности.





Раздел 5.
Действия органов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений



Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

План проведения проверок соблюдения земельного законодательства был выполнен на 100%. Внеплановые проверки в течение отчетного периода не проводились. В ходе проведения выше указанных проверок специалистами Здвинского, Нижнечулымского, правонарушений не выявлено.
Раздел 7.
Выводы и предложения по результатам государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

Для проведения качественного муниципального контроля, своевременного предотвращения нарушений законодательства на территории муниципальных образований поселений Здвинского района необходимо:
1. Систематическое проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального контроля.
2. Организация и проведение с населением профилактической работы по предотвращению нарушений законодательства.
3. Принятие мер, направленных на предупреждение, выявление и пресечения нарушений, предусмотренных законодательством.
4. Принятие административных регламентов исполнения муниципальных функций.
5. Выполнение в полном объеме плановых проверок.
6. Увеличение удельного веса документарных проверок в общем количестве плановых, внеплановых проверок.
7. Усиление контроля за объективностью выявленных нарушений.
8. Осуществление текущего контроля за исполнением муниципальными инспекторами функции по осуществлению проверок деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан.
9. Своевременная подготовка проектов планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
10. Взаимодействие с органами государственного земельного контроля, органами прокуратуры, и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области государственного земельного контроля.


Приложения
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