Аналитическая записка по итогам социально-экономического развития Здвинского района Новосибирской области за 1 квартал 2023 года

Информация о социально-экономическом развитии Здвинского района подготовлена по данным структурных подразделений администрации района, органов государственной статистики, информации, полученной от учреждений и предприятий района, представителей малого и среднего бизнеса.
За 1 квартал 2023 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года получен рост следующих макроэкономических показателей в действующих ценах:
объем выполненных работ по виду деятельности «строительство» – в 4,3 раза;

объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций по видам экономической деятельности: обрабатывающие отрасли – на 25,5%;
среднедушевые денежные доходы населения – на 23,2%;
оборот общественного питания – на 20,8%;
объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования – на 14,8%;
объем производства продукции сельского хозяйства (во всех категориях хозяйств) — на 12,5%;
оборот розничной торговли – на 6,5%;
объем платных услуг населению – на 2,7%.
Структура экономики представлена 6 основными отраслями, число работающих в них составило 4625 человек.


СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

[bookmark: _GoBack]Сельскохозяйственное производство является главным потенциалом развития экономики района, здесь трудится 533 человека (11,5% от занятого населения района). На территории района работают 11 сельскохозяйственных предприятий, 18 фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей, занимающихся растениеводством и животноводством.
Объем валовой продукции сельского хозяйства, произведенной всеми категориями хозяйств за отчетный год, составил 214,8 млн. рублей (темп роста 112,5%). В сельхозпредприятиях района получено валовой продукции 168,8 млн. рублей, что составляет 120,4,4% к уровню отчетного квартала 2022 года. 
В животноводстве развивается два направления: основное – молочное животноводство и сопутствующее – выращивание молодняка крупного рогатого скота на мясо. Разведением и выращиванием животных из 11 сельхозпредприятий занимается 9 предприятий и 3 крестьянско-фермерских хозяйства. 
По состоянию на 01.04.2023 года в данных сельхозпредприятиях общее поголовье КРС составило 11673 головы, в том числе коров – 4418 голов.
Надой на 1 фуражную корову в сельскохозяйственных предприятиях увеличился к соответствующему периоду 2022 года на 35 кг, продуктивность молочного стада составила 900 кг на 1 фуражную корову (темп роста 104%).
По итогам отчетного периода произведено 3819 тонн молока, 423,5 тонн мяса, темп роста 98,6% и 139,2% соответственно. 
Растениеводство. В 1 квартале 2023 года проводились работы по подготовке и проведению весеннего сева: выполнялся комплекс работ, связанных с ремонтом техники, подготовкой семенного материала, обеспеченностью ГСМ (закуплено 835 тонн дизельного топлива), покупкой средств защиты растений и минеральных удобрений (приобретено 3 тыс. тонн); проведено сортообновление семян (180 тонн зерновых культур высших репродукций). 
В 2023 году посевная площадь составит 69,7 тыс. гектара.
Яровой сев – 57,7 тыс. гектара: планируется посеять яровые зерновые культуры на площади 42,4 тыс. га, из них пшеницы – 29,7 тыс. га, ячменя – 8,2 тыс. га, овса – 2,4 тыс. га, гороха – 1,6 тыс. га, гречихи – 0,4 тыс. га. На площади 6,1 тыс. гектаров планируется высеять технические культуры.
Сельхозпредприятия и крестьянские (фермерские) хозяйства продолжают обновлять свой технический парк. За отчетный период техники и оборудования приобретено на 74,9 млн. рублей (темп роста 45,7%).
В новое строительство в АО «Урюмское» вложено 63,5 млн. рублей, в том числе: продолжено строительство животноводческого комплекса, построен третий коровника на 300 мест и второй доильный зал  на 24 постановочных места (60,0 млн. рублей), начато строительство склада для зернофуража (3 млн. рублей).
За отчетный период 9 сельхозпредприятий района сработали с прибылью 18,2 млн. рублей (за 1 квартал 2022 год – 137,7 млн. рублей); с убытком (5,1 млн. рублей, в 3,2 раза выше аналогичного периода прошлого года) – 2 предприятия.
Инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования составили 179,4 млн. рублей, что на 2,7% выше аналогичного периода прошлого года. Среднемесячная заработная плата работников сельского хозяйства за отчетный период возросла на 24,6%, по сравнению с аналогичным уровнем прошлого года, и достигла 36799 рублей.


ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

	В районе действует 4 промышленных предприятия: три малых – ООО «Здвинский хладокомбинат», ООО «Здвинское ХПП», ООО «Увалинский сырзавод»; одно среднее – ООО «СибБарС».
Объём отгруженных товаров собственного производства составил 441,1 млн. рублей (темп роста 125,5%). Структура промышленного производства не изменилась. Наибольший удельный вес занимает производство рассольных сыров – 94,1%. Удельный вес ООО «Здвинский хладокомбинат» в общем объеме промышленной продукции составляет 5,6%, ООО «Здвинское ХПП» – 0,3%. В производстве сыров 91,7% приходится на ООО «СибБарС», 8,3% – на Увалинский сырзавод. В отчетном периоде рост производства промышленной продукции отмечен во всех предприятиях.
Основной ассортимент выпускаемой промышленными предприятиями продукции: сыры рассольные (489 тонн), сырный продукт (303 тонны), молоко обезжиренное (284 тонны), масло сливочное (209 тонн), творог (100 тонн), мясные полуфабрикаты (121 тонна), хлеб (23 тонны).
По результатам финансово-хозяйственной деятельности предприятия промышленности за отчетный период получили прибыль в размере 78,2 млн. рублей (за 1 квартал 2022 года – 43,1 млн. рублей), 78,8% от общей суммы полученной прибыли прибыльными предприятиями и организациями района.
Объем инвестиций, направленных в отрасль, составляет 29,9 млн. рублей (96,7% из которых принадлежит ООО «СибБарС»).


ИНВЕСТИЦИИ И СТРОИТЕЛЬСТВО 

За отчетный период освоено 225,6 млн. рублей инвестиций (темп роста 114,8%). Данный рост обеспечен вложениями в сферы сельского хозяйства, строительства, промышленности. Инвестиции за счет средств бюджетов всех уровней составили 31 млн. рублей, что соответствует уровню аналогичного периода прошлого года. 
Объемы строительно-монтажных работ, выполненные организациями и индивидуальными предпринимателями, составили 76 млн. рублей (в 4,3 раза выше аналогичного периода прошлого года, рост обеспечен вложениями: в новое строительство в АО «Урюмское», в реконструкцию производственного помещения в ООО «СибБарС).
В сфере дорожного хозяйства на содержание автомобильных дорог регионального и межмуниципального значений освоено 24,3 млн. рублей.
Общая площадь введенного в эксплуатацию жилья за отчетный период составила 311,7 квадратных метров (темп роста 83%). Построено 2 индивидуальных жилых домов в селе Здвинск.
В рамках государственной программы Новосибирской области «Обеспечение жильем молодых семей в Новосибирской области» выделено 630 тыс. рублей.
Основная доля 79,5% (179,4 млн. рублей) в общем объеме инвестиций принадлежит сельскохозяйственным предприятиям. Удельный вес промышленных предприятий составляет – 14,2% (32,1 млн. рублей), предприятий строительной отрасли – 0,1% (156,5 тыс. рублей).




ПАССАЖИРСКИЙ И ГРУЗОВОЙ АВТОТРАНСПОРТ

Состояние транспортных предприятий в значительной степени зависит от экономической ситуации, складывающейся в ведущих отраслях экономики района.
Транспортное обслуживание населения имеет большое значение в жизни района.
Объем грузоперевозок автомобильным транспортом за отчетный период составил 29,5 тыс. тонн (темп роста 105%).
Пассажирский транспорт, удовлетворяя потребность населения в передвижениях, предоставляет возможность пользоваться услугами социальной инфраструктуры района. Протяженность маршрутной сети автобусного сообщения составляет 2543 км, в том числе внутрирайонной – 1540 км, междугородней – 1003 км.
Основным предприятием, обслуживающим население района, является общество с ограниченной ответственностью «ДорАвтоТранс». Автобусным сообщением охвачено 30 из 36 населенных пунктов, действует 16 автобусных маршрутов (в том числе внутрирайонных 15), на которых задействовано 11 единиц подвижного состава (9 на внутрирайонных маршрутах). Все транспортные средства оснащены терминалами безналичной оплаты проезда. Регулярным сообщением на внутрирайонных маршрутах охвачено 99,8% населения. За отчетный период перевезено 51,3 тыс. пассажиров (102,5% к уровню прошлого года).
Регулирование тарифов на перевозки пассажиров автомобильным транспортом общего пользования является социально ориентированным. С этой целью в бюджетах всех уровней предусматривается компенсация убытков по расходам на пассажирские перевозки. За 1 квартал 2023 года размер компенсации из областного бюджета составил 3,7 млн. рублей. Оплата услуг по муниципальному контракту на выполнение работ, связанных с осуществлением регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по регулируемым тарифам в границах Здвинского района – 2,1 млн. рублей.


ТОРГОВЛЯ И УСЛУГИ

На территории района сформирована рыночная инфраструктура, что позволяет обеспечить население всеми видами продовольственных и промышленных товаров, достаточно широким спектром платных услуг.
Торговую деятельность на территории района осуществляют 121 объект потребительского рынка (7 павильонов, 114 магазинов, а также 4 аптеки и 22 аптечных пункта, 3 автозаправочные станции). Также в районе функционирует 2 торговых места. Торговая площадь предприятий розничной торговли района составляет 9,6 тыс. кв.м. 
Оборот розничной торговли за отчетный период текущего года составил 439,8 млн. рублей с ростом к прошлому периоду на 6,5%. 
Общественное питание представлено 7-ю объектами на 202 посадочных места. Товарооборот общественного питания составил 2,9 млн. рублей (темп роста 120,8%).
В связи с объявлением Всемирной организацией здравоохранения чрезвычайной ситуации международного значения из-за вспышки новой коронавирусной инфекции и в целях ее предупреждения на территории Новосибирской области осуществляются: мониторинг наличия в продаже и запаса лекарственных средств и средств индивидуальной защиты; мониторинг иммунизации работников сферы потребительского рынка и сферы услуг. 
В целях недопущения необоснованного роста цен на товары первой необходимости и обеспечения их стабильного наличия в магазинах розничной сети организовано проведение мониторингов уровня цен на продовольственные и непродовольственные товары, а также товарных запасов.
Отмечена положительная динамика объема платных услуг населению, который увеличился в действующих ценах по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 2,7% и составил 53,6 млн. рублей. 
В соответствии со статьей 44 Федерального Закона Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей» осуществлялась работа в данной сфере.
За отчетный период в администрацию Здвинского района Новосибирской области поступило и рассмотрено 2 обращений. Всего возвращено потребителям денежных средств в досудебном порядке на сумму 73,5 тыс. рублей.
В рамках ВЦП «Развитие торговли на территории Новосибирской области» министерством промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области оказывается государственная поддержка предприятиям торговли, работающим в сельской местности, в виде субсидии на  компенсацию части транспортных расходов по доставке товаров первой  необходимости в отдаленные села, расположенные за  11 км от районного центра. В отчетном периоде 6 субъектов малого предпринимательства Здвинского района получили денежные средства в сумме 304,9 тыс. рублей.


МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

В отчетном периоде текущего года в Здвинском районе осуществляли деятельность 30 малых предприятий и 225 индивидуальных предпринимателя без образования юридического лица. Удельный вес занятых в малом бизнесе составляет 15% (704 человека) от общей численности занятых в экономике района. Преобладающее число субъектов малого предпринимательства работают в сфере розничной торговли, а также занимается выпуском сельскохозяйственной продукции. Субъектами малого предпринимательства выпущено продукции на сумму 444,8 млн. рублей, что составляет 48,5% от общего объема выпущенных товаров и услуг.
В информационно-консультационный пункт по вопросам деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства на основе интернет - портала «Малое и среднее предпринимательство Новосибирской области» в течение отчетного периода обратилось 9 человек.
В целях стимулирования развития малого и среднего бизнеса в рамках реализации муниципальной программы «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Здвинском районе Новосибирской области» в 2023 году будет освоено 481,3 тыс. рублей. 


ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ  ХОЗЯЙСТВО

Социально-значимыми услугами в районе являются услуги жилищно-коммунального хозяйства, которые находятся в ведении муниципальных образований поселений. На территории села Здвинск данные услуги оказывают ООО «Водоканал», ООО «Теплосети». В поселениях действуют 14 МУП ЖКХ. 
Обеспечение населения углём осуществляет ООО «Новосибирская топливная корпорация» ОСП «Здвинский склад». Заготовкой и доставкой дров занимается ОАО «Здвинский лесхоз» и индивидуальные предприниматели.
Жилищный фонд на 01.04.2023 года составляет 348,5 тыс. кв.м. Обеспеченность жильем составила 29,2 кв.м общей площади на человека (темп роста 112,1%). 
Система коммунального жизнеобеспечения объединяет: 26 котельных, 54,2 км тепловых сетей, 187,8 км сетей водоснабжения.
Уровень благоустройства жилищного фонда характеризуется обеспеченностью жилфонда центральным отоплением на 26,1%; водопроводом – на 79,5%; канализацией – на 54,2%. 
Объем предоставленных предприятиям, организациям и населению жилищно-коммунальных услуг составил 52,7 млн. рублей, в том числе населению – 16,5 млн. рублей (темп роста 106,9% и 107,3% соответственно). За отчетный период выплачено населению субсидий на оплату коммунальных услуг и топлива в сумме 1,1 млн. рублей (темп роста 91,7%).


УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

ДЕМОГРАФИЯ, ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ
Численность населения Здвинского района Новосибирской области по предварительным данным территориального органа государственной статистики составляет на конец отчетного периода 11954 человека. 
За отчетный период сохранена тенденция роста доходов. Среднемесячный доход на душу населения составил 21852 рубля, что на 23,2% выше уровня прошлого года.
Основную долю в структуре денежных доходов населения занимает заработная плата, пенсии и социальные выплаты. Сумма выданных кредитов населению – 21,2 млн. рублей, большинство из которых потрачено на приобретение автотранспорта, ремонт жилья и медицинское обслуживание.
Среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий составляет 36984 рубля, в бюджетной сфере – 37382 рубля, темп роста 116,8% и 111,4% соответственно.
Численность пенсионеров по району составляет 5036 человек. Отделением Социального Фонда России по Новосибирской области было выплачено пенсий, пособий, компенсаций на сумму 296,1 млн. руб. Средний размер месячной пенсии составил 17211 рублей (135,9% от величины прожиточного минимума для пенсионеров), прирост к аналогичному уровню 2022 года составил 14,2%.
Жители Здвинского района, по-прежнему, участвуют в Программе государственного софинансирования накопительной части трудовой пенсии. На отчетную дату жителями уплачено 0,9 тыс. рублей добровольных дополнительных взносов.

ЗАНЯТОСТЬ И ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ
За 1 квартал 2023 года в государственное казённое учреждение Новосибирской области «Центр занятости населения Здвинского района» обратились за содействием в поиске подходящей работы 113 человек, из них 88 были признаны безработными. 
В составе безработных граждан по состоянию на 01.04.2023 года женщины составили 47%, лица предпенсионного возраста – 11,7%, молодежь в возрасте до 30 лет – 15,1%, инвалиды – 6,7%.
При содействии Центра занятости населения за отчетный период текущего года было трудоустроено 49 безработных граждан, из них 34 – на постоянное место работы, 15 граждан – на временные работы. 
Число вакантных рабочих мест, заявленных в Центр занятости, составило 127 от 35 работодателей для квалифицированных рабочих, с уровнем заработной платы выше величины прожиточного минимума (для трудоспособного населения Новосибирской области установлена в размере 16054 рубля). Большая часть заявленных вакансий поступила от организаций сельского хозяйства, учреждений здравоохранения и предоставления социальных услуг, школ и детских садов района.
На регистрируемом рынке труда по-прежнему имеет место несоответствие профессионально-квалификационной структуры вакансий структуре граждан, ищущих работу. На предприятия и в организации Здвинского района требуются: рабочие по уходу за животными, дояры, водители автомобилей, электромонтёры, трактористы. Среди вакансий служащих наиболее распространены: врачи, бухгалтера, инженеры в сельском хозяйстве, экономисты, педагоги узкого профиля.
В сфере профессиональной ориентации 71 гражданину оказана государственная услуга, а 4 – направлены на подготовку и переподготовку в образовательные учреждения Новосибирской области. 
Субсидии на организацию собственного дела получили 3 гражданина (израсходовано 1,1 млн. рублей).
Уровень зарегистрированной безработицы составил 2% от числа трудоспособного населения района, средняя продолжительность безработицы – 3,7 месяца. Доля трудоустроенных граждан от общей численности, обратившихся в поиске подходящей работы в центр занятости населения Здвинского района, составила 43,3%.
На мероприятия в области содействия занятости населения было израсходовано 1,1 млн. рублей. Во исполнение государственных социальных гарантий выплаты гражданам, признанным в установленном порядке безработными, составили 2,1 млн. рублей из средств федерального бюджета.
На территории района действуют: территориальное соглашение между районными объединениями профсоюзов, областным объединением работодателей и администрацией Здвинского района Новосибирской области на 2023-2026 годы; отраслевые соглашения в области культуры, образования Здвинского района. 
В области социального партнерства за 1 квартал 2023 года заключено 17 коллективных договоров, охват работающих коллективными договорами на предприятиях составил 3214 человек. В отчетном периоде состоялось 1 заседание трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

	
СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
Образовательный уровень населения – одна из важнейших характеристик муниципального образования, определяющих его конкурентоспособность и инвестиционную привлекательность.
В районе функционирует 9 дошкольных учреждений (379 детей), 3 группы дошкольного образования (35 детей), 15 общеобразовательных учреждений (1360 обучающихся), 3 учреждения дополнительного образования детей (1186 человек).
Охват услугами дошкольного образования остается достаточно стабильным и составляет 60%.
Во всех общеобразовательных учреждениях организовано двухразовое горячее питание, которое  отвечает санитарно-эпидемическим нормам и правилам. Всего охвачено питанием по школам 1341 обучающийся (96,1%). Льготное питание получают 462 обучающихся, это дети из многодетных (215 детей) и малообеспеченных (247 ребенка) семей, бесплатно питаются 100 детей с ограниченными возможностями здоровья и  детей-инвалидов, для 100% обучающихся  начальных классов также организовано бесплатное горячее питание 
Ключевой задачей является получение высокого качества образования обучающимися, которое обеспечивают работники образовательных учреждений. В системе образования занято около 600 человек. Педагогических работников (на 01.04.2023) – 274 человека: дошкольного образования – 53, в школах – 201, в учреждениях дополнительного образования – 20.
Кадровый состав в последние годы остаётся достаточно стабильным с тенденцией снижения педагогических работников с высшим образованием (на смену высококвалифицированным специалистам, вышедшим на пенсию, приходят учителя со среднеспециальным образованием).
За первый квартал 2023 года  6 педработникам по итогам прохождения аттестации присвоены квалификационные категории: высшая (3) и первая (3).Трое педработников представлены к награждению Почетной грамотой Министерства просвещения Российской Федерации, один удостоен звания «Отличник народного просвещения».
Педагогические работники  участвуют в профессиональных, творческих  конкурсах, методических семинарах  и конференциях разного уровня. В районном конкурсе «Учитель года-2023» приняли участие 6 учителей из следующих общеобразовательных учреждений: МКОУ Верх-Каргатской, Верхурюмской, Здинской СОШ №1 и №2, Сарыбалыкской и Цветниковской», в районном конкурсе «Воспитатель года» – 3 воспитателя.
Обучающиеся также принимают участие в различных творческих конкурсах. Ежегодно в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников на условиях конкурсного отбора принимают участие обучающиеся Здвинского района. В 2023 году для участия  в региональном этапе приглашено было 13 человек. 11 обучающихся стали победителями и призерами муниципального этапа регионального конкурса-фестиваля «Зеленая волна -23».
Система профессионального образования способна обеспечить кадрами сельскохозяйственное производство района по профессиям «Мастер сельскохозяйственного производства» и «Хозяйка усадьбы». Всего на дневном отделении в ГБПОУ «Здвинский межрайонный аграрный лицей» обучается 183 студента, выплачено стипендий на сумму 406,6 тыс. рублей.
Ребята проходят практику в учебном хозяйстве площадью 463 га. Зерновое хозяйство состоит из складов, крытого тока, зерноочистительного пункта. Техническая база насчитывает 11 тракторов, 5 легковых и 5 грузовых автомобилей, 4 комбайна, 39 единиц другой сельхозтехники. Учреждение получило лицензию на обучение водителей категории С.
Здоровье сельского населения имеет свои характерные черты. Оно связано с особенностями условий труда и быта, а также с особенностями структуры населения. Этапность, доступность, качество медицинской помощи – это слагаемые здравоохранения и на селе.
Важную социальную функцию на территории Здвинского района выполняет учреждение здравоохранения ГБУЗ НСО «Здвинская ЦРБ».
Сеть лечебно-профилактических учреждений: две участковые больницы, две врачебные амбулатории и двадцать три фельдшерско-акушерских пунктов. Общая коечная мощность в лечебно-профилактических учреждениях района составляет 125 коек. 
Стационар-замещающие виды помощи были представлены дневными стационарами в ЦРБ, участковых больницах и врачебных амбулаториях на 40 койко-мест. Из 23 ФАПов укомплектованы персоналом и оборудованием 16. Амбулаторно-поликлинический прием жителей ведется в поликлинике ЦРБ, рассчитанной на 250 посещений в смену, по 16 врачебным специальностям; в амбулаториях участковых больниц и врачебных амбулаториях на 84 посещения в смену.
В районе работает 26 врачей, средних медицинских работников в ЦРБ – 125 человек. 
По участковой службе укомплектованность составляет: врачами-терапевтами участковыми – 75%, медицинскими сестрами врачей-терапевтов участковых – 100%, врачами-педиатрами участковыми – 100%, медицинскими сестрами участковыми врачей-педиатров участковых – 100%.
ГБУЗ НСО «Здвинская ЦРБ» оказано платных услуг населению за отчетный период на сумму 2,4 млн. рублей (за 1 квартал 2023 года – 1,5 млн. рублей).
В районе действуют 4 аптеки и 22 аптечных пункта, удовлетворяющие запросы населения в лекарственных средствах и предметах медицинского ухода.
ГБУЗ НСО «Здвинская ЦРБ участвует в программах: родовой сертификат, льготное зубопротезирование, реализация направлений ПНП «Здоровье»; в пилотном проекте «Создание новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь», модернизация первичного звена здравоохранения.
В отчетном периоде приобретено медицинского оборудования на сумму 303,3 тыс. рублей.
Социальная политика в течение отчетного периода была направлена на улучшение положения малообеспеченных семей, обслуживание пожилых людей и инвалидов, защиту прав и интересов детей, оказание адресной помощи, расширение спектра предоставляемых услуг.
Работу по социальной защите тех категорий населения, которые не имеют возможности решить свои социальные проблемы и нуждаются в поддержке государства, осуществляют: МКУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Здвинского района», отдел организации социального обслуживания администрации Здвинского района Новосибирской области и ГКУ Новосибирской области «Центр социальной поддержки населения Здвинского района».
За 1 квартал 2023 года в отдел организации социального обслуживания обратилось 497 граждан.
Специалистами отдела ведется работа в государственной информационной системе Новосибирской области «Территориальная информационная система «Социальный портрет гражданина и Типизированное хранилище данных Новосибирской области» (далее – ТИС СПГ) и ТИС СПГ на базе автоматизированного средства управления персональными данными «Тула». В период с января по март 2023 года оформлено 200 индивидуальных программ предоставления социальных услуг:
- 14 на стационарное социальное обслуживание;
- 37 на социальное обслуживание на дому;
- 116 на полустационарное социальное обслуживание, из них 83 на обслуживание в «Отделение социальной помощи семье и детям» и 33 на инвалидов, прошедших курс реабилитации в филиале «Отделение социальной реабилитации инвалидов»;
- 26 на срочное социальное обслуживание;
- 7 на социальное обслуживание инвалидов в областных реабилитационных центрах (ГАСУ СО НСО «Областной комплексный центр социальной реабилитации «Надежда»).
За едиными социальными проездными билетами обратилось 77 граждан. Реализовано единых социальных проездных билетов: лимитных – 68 шт., безлимитных – 8 шт., квартальных – 1.
Отдел продолжает работу по оформлению и выдаче микропроцессорных пластиковых карт «Социальная карта» для проезда в общественном пассажирском транспорте. За анализируемый период оформлено 135 пластиковых карт.
Проведено консультирование 78 граждан о видах, формах, порядке получения социальной помощи.
Специалисты также ведут прием и сбор документов от граждан, нуждающихся в получении жилья в специальных домах для одиноких престарелых граждан и инвалидов. На очереди на получения жилья в специальных домах для одиноких престарелых граждан и инвалидов Здвинского района состоит 43 человека. Отделом организовано 3 заседания комиссии по рассмотрению 7 новых заявлений о заселении специальных домов для одиноких престарелых граждан и инвалидов.
В структуре МКУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Здвинского района» функционируют 3 отделения и 2 филиала.
Отделением социального обслуживания на дому обслужен  222 пожилых гражданина (участники ВОВ, вдовы участников ВОВ, труженики тыла, инвалиды, ветераны труда, пенсионеры). Обслуживают данную категорию 36 социальных работников и 6 сиделок. За 3 месяца 2023 года было оказано 42 тыс. услуг, сумма платных услуг составила 123 тыс. рублей.
Основной целью отделения социальной помощи семье и детям является раннее выявление семейного неблагополучия, профилактика безнадзорности, склонности к правонарушениям, противоправному поведению подростков и детей. Категорией обслуживаемых являются малоимущие семьи с несовершеннолетними детьми, семьи, находящиеся в социально-опасном положении и семьи, испытывающие трудности в социальной адаптации. За анализируемый период отделением обслужено 146 граждан, оказано 329 услуг.
«Отделением социальной реабилитации для несовершеннолетних» за отчетный период обслужен 21 несовершеннолетний, оказано 28,2 тыс. услуг. Целью деятельности отделения является обеспечение целостного процесса социальной реабилитации несовершеннолетних, способствующей их успешной социализации, путем оказания им комплекса социальных услуг, включая образовательную деятельность по дополнительным общеразвивающим программам.
Филиал «Отделение милосердия для престарелых и инвалидов» обеспечивает проживание престарелых и инвалидов, нуждающихся в постоянной и временной помощи в связи с частичной или полной утратой возможности к самообслуживанию. За текущий период специалистами филиала обслужено 19 человек, оказано 37,4 тыс. услуг, сумма платных услуг составила 830,3 млн. рублей.
Филиал «Отделение социальной реабилитации инвалидов» осуществляет деятельность по социальной реабилитации и реабилитации инвалидов, сохранивших способность к самообслуживанию или частично её утративших. Услугами филиала воспользовались 27 человек, оказано 356 услуг.
Пункт проката технических средств реабилитации направлен на обеспечение техническими средствами реабилитации граждан пожилого возраста и инвалидов, а также граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию. За отчетный квартал  2023 года технические средства реабилитации предоставлены 31 гражданину.
Работает школа неформального (родственного) ухода для проведения обучения навыкам ухода специалистов центра, родственников, осуществляющих уход за гражданами пожилого возраста и инвалидами.
В комплексном центре проводятся клубы общения для граждан пожилого возраста и инвалидов, которые направлены на формирование и развитие интересов, восполнение дефицита положительных эмоций, повышение жизненного потенциала и клубы общения для детей, состоящих на обслуживании с целью нравственного, патриотического воспитания, развития коммуникативных навыков и навыков здорового образа жизни.
ГКУ Новосибирской области «Центр социальной поддержки населения» предоставлено 32 социальные выплаты, которыми воспользовалось в 1 квартале 2023 года 8685 граждан на общую сумму 68,2 млн. рублей Материальной помощи оказано 77 гражданам (4,4 млн. рублей), государственной помощи на основании социального контракта – 6 (2,1 млн. рублей). Средняя сумма мер соцподдержки на одного получателя составила 56,8 тыс. рублей (в 3 раза выше аналогичного периода прошлого года).
Доля малоимущих граждан, зарегистрированных в органах социальной защиты, уменьшилась на 15,8 процентных пункта и составила 10,2% (1,3 тыс. человек).

КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ БЮДЖЕТ

Доходная часть консолидированного бюджета Здвинского района Новосибирской области за отчетный период текущего года исполнена на 19,4% к годовому плану. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года общая сумма поступлений в консолидированный бюджет увеличилась на 24,3 млн. рублей и составила 223,1 млн. рублей, в том числе собственные доходы – 129,9 млн. рублей (темп роста 108,8%), из них налоговые и неналоговые доходы – 30,2 млн. рублей (темп роста – 92,4%). Бюджетная обеспеченность на душу населения составила 18663 рубля (123,7% к уровню 1 квартала 2022 года), налоговыми и неналоговыми доходами – 2526,4 рублей (темп роста 101,8%).
Расходы консолидированного бюджета исполнены на 19,1% к годовому плану и составили 231 млн. рублей (113,5% к уровню прошлого года).
Основная часть расходов (112,4 млн. руб.) была направлена на обеспечение образовательных услуг – это 48,7%, жилищно-коммунальное хозяйство – 28 млн. рублей (12,1%), культуру – 31 млн. руб. (13,4%), муниципальное управление – 26,9 млн. рублей (11,6%).
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